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Od 1. 1. 2024 je účinný zákon 
č. 361/2001 Sb., kdy došlo 
k podstatným změnám a zavedení
novinek, týkajících se například:

Preventivní
akce pro
veřejnost
13. 2. 2025
v 16.00 hodin
Dopravní hřiště
v Odrách

Chcete-li si doplnit nebo ověřit, jak uvedené změny
uplatnit v praxi, mů�ete se zúčastnit veřejné přednášky 
s cílem objasnit uvedenou problematiku, která se
uskuteční ve čtvrtek 13. února 2025 od 16.00 hodin
na dopravním hřišti v Odrách.

Poplatek 20,-Kč.

Počet účastníků je omezen, proto se mů�ete zaregistrovat v Turistickém informačním
centru na Masarykově náměstí v Odrách nebo telefonicky: +420 556 768 162-3

řidičského průkazu na zkoušku,
řízení osobního motorového vozidla
tzv. 17letým řidičem s mentorem,
terapeutického programu,
povinnosti mít při sobě doklady potřebné
k řízení motorového vozidla,
zdravotní způsobilosti,
bodového systému,
podmínek zadr�ení řidičského průkazu,
přestupků v dopravě.
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Rada a zastupitelstvo města
V  měsíci lednu proběhla jedenkrát 
schůze Rady města Oder, zastupi‑
telstvo zasedlo také jednou, a  to ve 
středu 29. ledna, kdy bylo již únoro‑
vé vydání zpravodaje v  tisku. Úplná 
znění usnesení ze schůzí rady a zase‑
dání zastupitelstva města jsou k dis‑
pozici na sekretariátu starosty nebo 
na webových stránkách www.odry.cz.

Zvýšení ceny zpravodaje
Radní schválili od února 2025 zvýšení 
prodejní ceny Oderského zpravoda‑
je na 10 Kč. Prodejní cena tištěného 
výtisku Oderského zpravodaje byla 
5 Kč od ledna 1998. Přestože se od té 
doby násobně navýšil počet stran, 
zvýšila se kvalita tisku, zpravodaj je 
plnobarevný a  především význam‑
ně vzrostly náklady na tisk, prodejní 
cena zůstala 26 let neměnná. Impulz 
pro navýšení ceny dali sami občané. 
Elektronická verze Oderského zpra‑
vodaje je přístupná bezplatně na 
webových stránkách města. 

Redakční rada zpravodaje
Na pozici šéfredaktorky Oderského 
zpravodaje vystřídala vedoucí Odbo‑
ru kulkury a školství městského úřadu 
Alenu Zemanovou tisková mluvčí Lu‑
cie Kaspříková. Obě jmenované jsou 
členkami redakční rady, kterou dále 
tvoří právník města Martin Biskup, 
vedoucí Odboru správy nemovité‑
ho majetku Olga Veverková, vedoucí 
Odboru vnitří správy Dita Holenková 
a  nově také Jakub Zeman, předse‑
da Historicko-vlastivědného spolku 
v Odrách. Podle čl. 5 odst. 3 Směrnice 
Rady města Oder č. 1/2016 „Pravidla 
pro vydávání Oderského zpravodaje" 
členy redakční rady jmenuje a odvo‑
lává Rada města Oder. 

Posílení stavebního úřadu
Radní schválili navýšení počtu za‑
městnanců odboru územního plá‑
nování a stavebního řádu o jednoho 
zaměstnance. Celkový počet zaměst‑
nanců s  plným úvazkem bude na 
odboru sedm, na celém úřadě pak 
87, a to s účinností od 1. 4. 2025. O po‑
sílení odboru požádal jeho vedoucí 
Radek Vítek v  návaznosti na  změ‑
nu stavebního zákona, díky které 
přešla od července loňského roku 

na Odry z Fulneku agenda bytových 
domů a  vodních děl. Navíc kvůli di‑
gitalizaci stavebního řízení vzrostl 
například loni v červnu počet žádostí 
oproti běžným měsícům pětinásob‑
ně, v současné době tak není v silách 
úřadu dodržet 30denní lhůtu na vy‑
řízení. 

Oderské dny 2025
Radní vzali na vědomí informaci 
o  organizačním zajištění realizace 
kulturní akce „Oderské dny 2025“ 
a  pověřili Odbor kultury a  školství 
Městského úřadu Odry rozhodo‑
váním o  uzavírání smluv s  inter‑
prety a  účinkujícími, za podmínky 
nepřekročení stanovených celko‑
vých rozpočtových nákladů akce. 
Oderské dny proběhnou ve dnech 
13. a 14. června 2025.

Vzhledem k  personálnímu oslabe‑
ní v  příspěvkové organizaci Dělnic‑
ký dům v  Odrách bude realizaci 
a  hospodářský výsledek této akce 
v  roce 2025 zajišťovat Odbor kultu‑
ry a školství. Na přípravách se bude 
podílet pracovní skupina složená 
z pracovníků odboru kultury a škol‑
ství MěÚ Odry, Dělnického domu 
a dobrolných nadšenců. 

Odbor kultury a  školství připraví 
program včetně doprovodného pro‑
gramu v budově kuželny a předsálí 
DDO, zajistí ozvučení, osvětlení, pó‑
dium, elektrocentrálu, elektrifikaci 

areálu a  dozor během akce, tech‑
nické vybavení areálu, oslovování 
sponzorů, uzavírání smluv a přípra‑
vu benefitů pro sponzory, organi‑
zaci kolotočů a stánkařů, propagaci 
akce, personální zajištění pro tech‑
nickou pomoc, úklid a  dozor ven‑
kovního areálu, koordinaci s  hasiči 
a zajištění první pomoci a uzavírání 
smluv s interprety a účinkujícími. 

Dělnický dům Odry má na starosti 
kompletní zajištění cateringu, orga‑
nizace stánků s jídlem a pitím a per‑
sonální zajištění pro catering. 

Podání žádostí o dotace
Město podalo v  lednu několik žá‑
dostí o  dotace. Z  rozpočtu Morav‑
skoslezského kraje žádáme v  rám‑
ci programu Podpora technických 
atraktivit v  Moravskoslezském kraji 
v  roce 2025 na projekt „Flascharův 
důl 2025", a to ve výši max. 80 % ze 
způsobilých výdajů projektu. V  po‑
vinné části kraj přispívá na rozvoj in‑
teraktivity a infrastruktury, v nepo‑
vinné pak na akci Fajne léto. V rámci 
dotace bychom rádi letos provedli 
jako každý rok bezpečnostní ske‑
nování horního patra Flascharova 
dolu, dale pak označení míst turis‑
tického okruhu s  využitím pro au‑
dioprůvodce a nákup břidlice k do‑
lu na  ukázku historického řemesla. 
Chtěli bychom pořídit odpadkový 
koš na tříděný odpad, textilní stěnu 
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pro ukázky štípání břidlice, nové tiš‑
těné skládačky, odměny pro soutě‑
žící při návštěvách dolu, softshellové 
bundy pro průvodce nebo mikrofon 
a přenosný reproduktor pro konání 
akcí u dolu. V rámci Oderských dnů 
2025 bude u  Dělnického domu vy‑
hrazen prostor pro akci Fajne léto. 

Jako každý rok žádáme o dotaci ta‑
ké v rámci programu „Podpora turi‑
stických informačních center v Mo‑
ravskoslezském kraji v roce 2025" na 
projekt s  názvem „Zkvalitnění po‑
skytovaných služeb TIC Odry 2025", 
a  to v  max. výši 80 % uznatelných 
nákladů projektu. 

Chystáme se také podat žádost na 
projekt „Příprava projektové doku‑
mentace pro sdružený projekt in‑
stalace fotovoltaických elektráren 
na veřejných budovách města Odry 
a vytvoření komunitního energetic‑
kého hospodářství", a to ve výši max. 
75 % ze způsobilých výdajů projek‑
tu. Na realizaci projektu město již 
dotaci získalo v loňském roce. 

V  rámci Programu prevence krimi‑
nality na místní úrovni 2025 budeme 
usilovat o  podporu projektu Asis‑
tenti prevence kriminality v Odrách, 
v max. výši 80 % celkových uznatel‑
ných nákladů projektu. Od 1. 7. 2025 
bychom chtěli získat dva pracovníky. 

Na Ministerstvu kultury budeme žá‑
dat o dotaci na vznikající publikaci 
Dějiny města Odry, která by mě‑
la vyjít letos na podzim. Monogra‑
fii zpracovává čtyřčlenný autorský 
kolektiv (dějiny středověku, dějiny 
raného novověku a 19. století, dějiny 
20. století, dějiny umění). Poslední 
komplexní zhodnocení dějin města 
sestavil v  roce 1903 Anton Rolleder. 
Předkládaný koncept nové publika‑
ce bude určený širší veřejnosti.

Dotace Klubu Zvoneček
Radní schválili poskytnutí neinves‑
tiční dotace ve výši 70.000 Kč účelově 
určené na úhradu nákladů spoje‑
ných s poskytováním sociální služby 
„Sociálně aktivizační služby pro rodi‑
ny s dětmi“ a dále poskytnutí dotace 
160.000 Kč účelově určené na službu 
„Centrum denních služeb“ pro rok 
2025 Asociaci rodičů a  přátel zdra‑
votně postižených dětí v ČR, z. s., Klu‑
bu Zvoneček Odry se sídlem Nádraž‑
ní 695/28 v Odrách. Uvedené sociální 

služby jsou poskytovány občanům 
města Oder a  občanům spádových 
obcí. Financování je vícezdrojové 
- z  dotace MPSV, poskytované pro‑
střednictvím MSK, dotacemi ostat‑
ních měst a obcí, dále pak příspěvky 
a dary soukromých osob.

Regulace zábavní 
pyrotechniky
Radní doporučili Zastupitelstvu 
města Odry vydat obecně závaznou 
vyhlášku (dále jen OZV) o  regulaci 
zábavní pyrotechniky. 

Podnětem k jejímu vydání byla „Pe‑
tice za vydání zákazu používání 
zábavní pyrotechniky, petard a oh‑
ňostrojů na katastrálním území Ve‑
selí u Oder - 709158, mimo dny 31. 12. 
v čase od 23.30 do 1. 1. v čase do 1.00, 
kterou obdržel Městský úřad Odry 
v prosinci loňského roku. Rada měs‑
ta Odry po jejím projednání uložila 
právníkovi Městského úřadu Odry 
předložit návrh obecně závazné vy‑
hlášky o regulaci používání zábavní 
pyrotechniky. Podle stanoviska Od‑
boru životního prostředí Městského 
úřadu Odry je odpalování ohňostro‑
jů i  jednotlivých petard z  pohledu 
ochrany přírody a  krajiny zábava 
primitivní, nebezpečná, neekologic‑
ká a především zbytná. Mnoha lidem 
a všem zvířatům působí trauma, do 
ovzduší se uvolňuje naprosto zbyteč‑
ně množství toxických zplodin. 

Cílem vyhlášky je vytvoření opatře‑
ní směřujícího k  ochraně před hlu‑
kem, před znečištěním a  záblesky, 
které způsobuje užívání zábavní 
pyrotechniky, k  zabezpečení míst‑
ních záležitostí veřejného pořádku 
jako stavu, který umožňuje pokojné 
soužití občanů a návštěvníků města, 
vytváření příznivých podmínek pro 
život ve městě a zajištění vhodných 
životních podmínek bez nadměrné‑
ho stresujícího hluku pro zvířata. 

Vyhláška navrhuje zákaz používání 
zábavní pyrotechniky na všech veřej‑
ných prostranstvích nacházejících se 
v zastavěném území města a dále na 
všech místech ve městě, pokud hluk 
v  intenzitě způsobilé narušit veřejný 
pořádek přesáhne na veřejné pro‑
stranství nacházející se v zastavěném 
území města. Zákaz by měl platit ce‑
loročně, s  výjimkou dne 31. prosince 

v  době od  22.00 do  24.00 hodin, dne 
1. ledna v době od 00.00 do 2.00 hodin, 
a dále pro pyrotechnické výrobky za‑
řazené do kategorie F1 podle zvlášt‑
ních právních předpisů. 

Alej u cyklostezky 
v Odrách
Město získalo dotaci z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje v  rámci 
programu Podpora výsadby zele‑
ně pro roky 2024 – 2025 na projekt 
Alej u cyklostezky v Odrách. Odbor 
správy nemovitého majetku počítá 
s  výdaji ve výši 138.500 Kč, dotace 
pokryje 100 % uznatelných nákla‑
dů projektu. Alej vyroste v prostoru“ 
za moštárnou”, mezi ulicemi Ke Kou‑
pališti a  Potoční. Do konce dubna 
bude vyzaseno 14 ovocných stromů, 
mix odrůd švestek. Součástí aleje 
budou take dvě bidla pro ptáky. 

(red)

Je nás 6974
Z evidence obyvatel našeho měs‑
ta za rok 2024 se můžeme dozvě‑
dět zajímavá čísla. Celkový počet 
obyvatel na začátku roku 2024 byl 
7015 a  na konci roku 6974. Jedná 
se o všechny, kteří jsou v Odrách 
přihlášení k trvalému pobytu. Žen 
bylo o  106 více než mužů. Nejvíce 
obyvatel žilo v Odrách (5106), dále 
v Loučkách (528), Tošovicích (229), 
Dobešově (212), Vítovce (211), Poho‑
ři (197), Veselí (186), Kamence (156) 
a nejméně v Klokočůvku (149). 

V  loňském roce přibylo do řad 
občanů Oder 63  narozených dě‑
tí, zemřelo 90  našich spoluobča‑
nů. V roce 2023 bylo pro srovnání 
58 narozených a 71 zemřelých. Me‑
zi narozenými dětmi v  roce  2024 
převažují chlapci (37), na  rozdíl 
od roku 2023, kdy se narodilo více 
děvčat (34). Jména dětí byla loni 
originální a nápaditá. Žádné jmé‑
no se neopakovalo více než dva‑
krát. U  chlapců se objevila i  tra‑
diční jména jako Karel, Václav, Jan 
nebo Bořivoj, vedle toho pak zcela 
nová jako Matteo, Melek nebo He‑
nry Keanu. U děvčat byla dvakrát 
Rozárie a Viktorie.  
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Rekonstrukce kuchyně ZŠ Pohořská
V  základní škole Pohořská probíhá 
od července loňského roku komplet‑
ní rekonstrukce kuchyně. Akce je roz‑
dělená do dvou částí, a sice na sta‑
vební úpravy vč. elektroinstalace 
kuchyně a  na nákup technologie 
gastronomického provozu. Během 
realizace obou částí se objevily sku‑
tečnosti, které průběh rekonstrukce 
zkomplikovaly. Proto radní na své 
57. schůzi 16. ledna 2025 schválili jak 
dodatek ke smlouvě o  díle, tak do‑
datek ke smlouvě kupní. 

Dodatek na stavební část upravuje 
rozsah díla o vícepráce i méněpráce, 
zvyžuje celkovou cenu díla na část‑
ku 8.425.149,51 Kč bez DPH a zároveň 
prodlužuje dobu realizace o 30 dnů 
na 210 od převzetí staveniště.

Při odstranění krytin podlah byly 
zjištěny propady v trase ležaté kana‑
lizace, které potvrdily i následné ka‑
merové zkoušky. Proto bylo nezbyt‑
né provést výměnu ležaté a  svislé 
kanalizace v dimenzích DN 150 a DN 
110, včetně souvisejících výkopových, 
bouracích, montážních a  staveb‑
ních prací. Vzhledem k  tomu, že se 

mění PVC v  celém prostoru gastro 
a  navazujících chodbách, tak  bylo 
dohodnuto, že bude provedena vý‑
měna PVC i na schodišti, což nebylo 
součástí projektové dokumentace. 
Především hrany nášlapů vykazova‑
ly značnou opotřebovanost a  vady. 
Dále se prováděla například úprava 
ústředního topení, které zasahovalo 
do prostoru navržených dveří. Po do‑
hodě s objednatelem bude provede‑
no obložení stěn ve větším rozsahu, 
než bylo původně navrženo. Z  dů‑
vodu předpokládaného navýšení 
požadované kapacity hlavního jis‑
tiče a posouzení průřezů stávajícího 
hlavního přívodu je nutné provedení 
nového přívodu pro napojení ob‑
jektu vč. pilíře u budovy. V budouc‑
nu by opětovný zásah do podlah již 
nebyl možný. Byly provedeny nové 
rozvody ústředního topení oproti 
projektu a doplnění otopných těles. 
Bude provedeno přeložení vodoměru 
a úprava přívodního potrubí. Na žá‑
dost uživatele bude provedena vý‑
měna dveřních křídel, navrhované 
členění neumožňovalo průjezd gas‑
trovozíkem. Na  základě požadavků 
objednatele bude proveden rozvod 
strukturované kabeláže v  souvislos‑
ti s  modernizací konektivity školy. 
Především z důvodu nutnosti provést 
výměnu ležaté kanalizace, nového 
hlavního přívodu elektrické energie 
a nutnosti statického posouzení po‑
žádal zhotovitel o  prodloužení ter‑
mínu dokončení o 30 dní.

Při provádění dodávky gastro vy‑
bavení byly zjištěny skutečnosti 

ovlivňující počty, umístění, velikost 
a tvar gastro vybavení, které je ob‑
saženo v kupní smlouvě. V místnos‑
ti kuchyně je to především změna 
rozložení spotřebičů dle skutečných 
půdorysných výměr. V přízemí byla 
zjištěna skutečnost, že příčka, kte‑
rá měly být odbourána je příčkou 
hlavní ztužující, vylučující dle statika 
zbourání. Muselo dojít ke změně dis‑
pozic, přesunutí provozu do jiných 
prostor. Z  důvodu stavebních změn 
došlo k výrazné redukci regálů, stolů 
a ke změně ohřevného vozíku.  Do‑
šlo tak k redukci některých položek 
předmětu koupě a snížení kupní ce‑
ny o částku 182.403 Kč bez DPH. 

Projekt „Rekonstrukce gastro vybave-
ní v  ZŠ Pohořská Odry“, registrační 
číslo CZ.05.01.01/02/22_009/0002112, je 
realizován v rámci „Programu Život-
ního prostředí 2021-2027“ podporova-
ného z Evropského fondu regionální-
ho rozvoje.

Rekonstrukce vzduchotechniky v ZŠ Pohořská
Radní uložili vedoucí Odboru rozvoje 
města zahájit zadávací řízení na ve‑
řejnou zakázku s  názvem “Rekon‑
strukce VZT kuchyně ZŠ Pohořská, 
Odry“

V objektu školy je v  současné době 
realizována rekonstrukce gastro vy‑
bavení včetně elektroinstalace ku‑
chyně. Při zahájení bouracích prací 
byla ověřována funkčnost systému 
VZT, přičemž bylo zjištěno, že je vět‑
ší část stávajícího systémy větrá‑

ní kuchyně nefunkční. Při tom byla 
funkčnost systému VZT původně 
deklarována a její rekonstrukce ne‑
byla obsažena v  projektové doku‑
mentaci. Stávající systém byl rovněž 
nevyhovující pro napojení nových 
digestoří, nutných pro odvětrání 
částí kuchyně, kde byl navržen gas‑
tro provoz. Základní škola Pohořská 
požádala z důvodu nevyhovující VZT 
v září loňského roku o dotaci, bohu‑
žel projekt nebyl vybrán k podpoře.

Bez VZT kuchyně nelze zcela a bez‑
pečně prostory užívat a ani dokon‑
čit projekt „Rekonstrukce gastro 
vybavení v  ZŠ Pohořská Odry“. Do‑
cházelo by k  degeneraci stropních 
konstrukcí vlivem vodních par. Pro 
větrání kuchyně je navržena pří‑
vodní a odvodní VZT jednotka. Cel‑
kové projekční náklady jsou ve výši 
2.663.659 Kč včetně DPH.

(red)
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Cena města Oder
Zastupitelstvo města Oder schválilo 
vyhlášení ocenění Cena města Oder. 

Cena města Oder je udělována 
zpravidla jednou za čtyři roky, vždy 
ve třetím roce funkčního období 
Zastupitelstva města Oder, u  pří‑
ležitosti Dne vzniku samostatného 
Československého státu. Cena je 
udělována výjimečným osobnos‑
tem, případně i  právnickým oso‑
bám, které dosáhly vynikajících 
výsledků v různých oblastech lidské 
činnosti, zejména v  hudbě, výtvar‑
ném umění a  architektuře, dra‑
matickém umění, literární činnosti, 
sportu, vědě, výchově a  vzdělávání 
a přispěly tím k šíření dobrého jmé‑
na města Oder. Cenu lze udělit také 
za záchranu lidského života.

S udělením Ceny je spojeno předá‑
ní stříbrné pamětní medaile, která 
je dílem oderského rodáka Jakuba 
Oravy. Medaile je oboustranná, lí‑
cová strana je tvořena figurálním 
motivem, na rubové straně je ztvár‑
něn znak města a  názvy jednot‑
livých místních částí města Oder. 
Udělení Ceny je spojeno s peněžitou 
odměnou.

Nositelem Ceny se může stát:
fyzická či právnická osoba, která vý‑
znamným způsobem ovlivnila různé 
obory lidské činnosti a  významně 
působila ve prospěch občanů naše‑
ho města, šířila či šíří dobré jméno 
města Oder v  České republice, pří‑
padně také v zahraničí.

fyzická osoba, která ve spojitosti 
s městem Odry (občan města, území 
města) svým jednáním zachránila 
lidský život bez ohledu na nebezpečí 
jí hrozící.

Cena může být udělena za života 
fyzické osoby nebo in memoriam. 
V  případě udělení in memoriam 
bude přebírajícímu předána pouze 
pamětní medaile. Návrhy na udě‑
lení Ceny mohou podávat fyzické 
i  právnické osoby (občané, spolky, 
vzdělávací zařízení, firmy apod.). 
V  roce 2025 je termín na dodání 
návrhů stanoven do 31.  3. 2025. For‑
mulář k  vyplnění si můžete osobně 
vyzvednout na vrátnici MěÚ Odry 
nebo v  Turistickém informačním 

centru, případně si jej můžete stáh‑
nout na webových stránkách města, 
pro snadné podání návrhu je vytvo‑
řen také on-line formulář. V případě 
nejasností kontaktujte pracovníky 
Odboru kultury a školství. 

Každý návrh musí obsahovat:
•	 jméno a příjmení kandidáta na‑

vrženého na udělení Ceny a dal‑
ší identifikační údaje kandidáta, 
pokud jsou navrhovateli známé

•	 řádné a  podrobné zdůvodnění 
návrhu s  (důvody pro  udělení 
Ceny)

•	 stručný životopis kandidáta, je-
li navrhovateli znám

•	 kontaktní údaje na navrhovate‑
le.

•	 Návrhy na udělení Ceny lze po‑
dat do 31. 3. 2025:

•	 osobně na podatelnu Městského 
úřadu Odry v  obálce označené 
„Cena města Oder – neotevírat“

•	 poštou na adresu Městský úřad 
Odry, Odbor kultury a  škol‑
ství, Masarykovo náměstí 16/25, 
742  35 Odry v  obálce označené 
„Cena města Oder – neotevírat“

•	 datovou zprávou do datové 
schránky města Oder ID kyebfxv.   

Návrhy na udělení Ceny eviduje 
odbor kultury a  školství, následně 
budou předloženy Komisi pro kul‑
turu, školství a  sportu, radě a  za‑
stupitelstvu. Konečné slovo při vý‑
běru nositelů Ceny města Oder má 
zastupitelstvo, které bude hlasovat 
o jednotlivých kandidátech. 

Ohlédnutí za Cenou města 2021
Ing. Vladimír Buchta, in memoriam
za významný přínos v oblasti sportu. 
Pan Buchta pracoval celý svůj život 
v  podniku Optimit, kde vykonával 
funkci ekonomického náměstka. Byl 
zakládajícím členem oddílu stolního 
tenisu, který od roku 1947 stále vy‑
chovává stolní tenisty. V  kategorii 
veteránů dosáhl významných spor‑
tovních úspěchů, dvakrát získal stří‑
brnou medaili ve dvouhře mužů na 
mistrovství světa. 

MUDr. Milan Petržela, in memoriam
za významný přínos v oblasti zdra‑
votnictví. Pan Petržela pracoval 
v  oderské nemocnici 36  let, nejprve 
jako lékař a primář a  potom 24 let 
jako ředitel nemocnice. Pod jeho ve‑
dením došlo k vybudování jednotky 
intenzivní péče, léčebny dlouhodobě 
nemocných a  rozšíření spektra od‑
borných ambulancí. Přivedl do Oder 
řadu odborníků a  stabilizoval tak 
odborný tým nemocnice. Díky němu 
se oderská nemocnice stala pevnou 
součástí sítě zdravotnických zařízení 
Moravskoslezského kraje. 

Miloslav Čížek
za významný přínos v oblasti kultu‑
ry. Pan Čížek je profesionálním her‑
cem a režisérem, divadlo je pro něj 
životní vášní. Účinkoval na scéně Di‑
vadla Petra Bezruče a dnes se obje‑
vuje na scéně Těšínského divadla. Po 
dobu 45  let vede oderské ochotnic‑
ké divadlo, pod jeho taktovkou by‑
lo v Odrách uvedeno 28 divadelních 
představení.   

Pro všechny nominované kandidá‑
ty na udělení Ceny a jejich rodinné 
příslušníky bude připraven v  pátek 
24.  října od  17.00 hodin společenský 
večer s  programem. Součástí pro‑
gramu bude představení navrže‑
ných kandidátů a prezentace jejich 
činnosti.

Věříme, že také v našem městě jsou 
lidé, kteří jsou vzorem pro ostatní, 
a to díky jejich výjimečnému přístu‑
pu k  práci, ke svým volnočasovým 
aktivitám či k životu druhých. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 6/2025
Byt č. 10 o dispozici 1+kk v domě č.p. 9 v Odrách, na ulici Kostelní č. o. 7, ve 2. nadzemním podlaží, o celkové podlahové 
výměře 35,7 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 4.677 Kč.
Prohlídka bytu: 10. 2. 2025 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 24. 2. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 7/2025
Byt č. 3 o dispozici 2+1 v domě č.p. 18 v Odrách, na Masarykově náměstí č. o. 23, v 1. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 64 m2 maximálně pro čtyři osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 7.860 Kč.
Prohlídka bytu: 10. 2. 2025 v 15.45 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 24. 2. 2025 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

První nápady občanů ožily
Na sklonku roku 2024 se ve městě 
objevily první realizované projek‑
ty, které spatřily světlo světa díky 
participativnímu rozpočtu města. 
V  prvním ročníku, který byl vyhlá‑
šený v  roce 2023, vybrali občané 
Oder k  realizaci zahradní houpač‑
ku (27 tis. Kč), venkovní stůl na stol‑
ní tenis (cca 32  tis.  Kč) ve Vítovce 
a  historické fotografie ve veřejném 
prostoru v Odrách (cca 200  tis. Kč). 
Všechny tři nápady už jsou zhmot‑
něny! Houpačka i stůl slouží obyva‑
telům i  návštěvníkům Vítovky, his‑
torické fotografie jsou rozmístěny 

po Odrách a v nejbližších dnech by 
je měl doplnit ještě tištěný průvod‑
ce, který bude k vyzvednutí v turis‑
tickém informačním centru. 

Od podzimu známe i vítězné projek‑
ty pro tento rok, kterými jsou revi‑
talizace obecní studny a  instalace 
pumpy na návsi v Dobešově, dovy‑
bavení sportoviště ve Vítovce a pin‑
gpongový stůl na dětské hřiště na ul. 
Komenského v Odrách. Pokud máte 
nápad, co ve svém okolí vylepšit, ne‑
váhejte a dejte nám o něm vědět. Je 
to na Vás! 

(red)
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Změna ceny tepla
Radní vzali na vědomí informaci 
Oderské městské společnosti o  kal‑
kulované ceně tepla, která pro rok 
2025 činí 963,39 Kč/GJ bez DPH. Kal‑
kulovaná cena tepla pro  rok  2025 
vychází z konečné ceny tepla stano‑
vené pro  rok  2024. Na základě ana‑
lýzy nákladů na výrobu a distribuci 
tepla došlo ke snížení kalkulované 
ceny tepla o  21,44  Kč/GJ bez DPH 
v  porovnání s  minulým rokem, kdy 
byla kalkulovaná cena stanovena 
na 984,83 Kč/GJ bez DPH.

Důvodem poklesu je ustálení situ‑
ace na trhu s energiemi a efektivní 
nákup zemního plynu, který před‑
stavuje významnou složku proměn‑
livých nákladů na výrobu tepla. 
I přes zvýšení distribučních poplat‑
ků, které vedly k nárůstu některých 
nákladových položek, se podařilo 
dosáhnout snížení celkových ná‑
kladů na výrobu tepla, což příznivě 
ovlivní cenovou dostupnost pro od‑
běratele.

V  příštím roce plánuje Oder‑
ská městská společnost investice 
do  oprav a  modernizace tepelné‑
ho hospodářství, což je nezbytné 
pro  zajištění dlouhodobé efektivity 
provozu a  stabilní dodávky tepla. 
Tyto investice přispějí k optimalizaci 
provozních nákladů a zajištění vyšší 
energetické účinnosti, což v  koneč‑
ném důsledku povede k dalšímu sní‑
žení nákladů na výrobu tepla v bu‑
doucnu.

Termografická inspekce
Oderská městská společnost, s.  r.  o., 
nechala začátkem prosince provézt 
termografickou diagnostiku pod‑
zemního horkovodu v Odrách. Měření 
probíhalo u  napojení budov MŠ Po‑
hořská, ZŠ Pohořská a  ubytovny 
na ul. Nová, dále mapovalo trasu hor‑
kovodu v ulicích Pohořská, tř. Osvobo‑
zení, Nádražní, Vítkovská a na sídlišti 
Pod lesem. 

Termografická inspekce probíhá tak, 
že je trasa horkovodu nasnímána 

termografickými snímky, ze kterých 
se vytvoří 2D interaktivní termo‑
grafická ortofotomapa, situována 
na přesné souřadnice v  mapovém 
podkladu ČÚZK. Z  celé nasnímané 
trasy horkovodu se analýza zaměří 
na tzv. teplotní anomálie, tedy místa 
s abnormálním tepelným projevem. 
V  případě podezření na únik tep‑
la v  konkrétním místě je pak místo 
prověřeno půdním mikrofonem pro 
potvrzení nebo vyvrácení úniku.

A  jak inspekce v  Odrách dopadla? 
V zájmové oblasti horkovodního ve‑
dení se neprojevily žádné teplotní 
anomálie, které by poukazovaly na 
možný únik média. Vygenerovaná 
interaktivní termografická mapa 
horkovodního vedení bude do bu‑
doucna sloužit jako výchozí stav 
pro porovnání v případě podezření 
na možný únik média a jeho snad‑
nější odhalení. 

Rekonstrukce vodovodu v Tošovicích 
Na podzim roku 2024 byla úspěšně 
dokončena první etapa výstavby 
nové vodovodní sítě v  Tošovicích. 
I  přes významné zlepšení četnos‑
ti havárií se odběratelé potýkají 
s nadměrným zakalením vody, které 
v některých částech sítě stále přetr‑
vává. Zakalení vody je způsobeno 
korozí ocelových trubek ve starší 
části vodovodní sítě. Dlouhodobým 
působením vody a  tlaku dochází 
ke korozi, která následně způsobuje 
uvolňování rzi do vodovodního sys‑
tému, což má za následek zhoršení 
kvality vody a  zakalení. Oderská 
městská společnost, s.  r.  o., která je 
provozovatelem vodovodu v Tošovi‑
cích, informovala Radu města Oder 
16.  ledna o  potřebě pokračovat ne‑
prodleně v  rekonstrukci vodovodní 
infrastruktury. 

Vzhledem k  vysoké finanční ná‑
ročnosti celého stavebního zámě‑
ru výstavby nového vodovodu To‑
šovice v  rozpočtových nákladech 

(49,871 mil. Kč bez DPH, 60,344 mil. Kč 
vč.  DPH) a  nutnosti řešení zajištění 
pitné vody pro obyvatele bylo ve‑
dením města rozhodnuto o etapiza‑
ci celého projektu. V rámci 1. etapy, 
která se realizovala loni, se udělaly 
nové přívody z vrtů v Jerolochovicích 
do přečerpávací stanice v Tošovicích, 
část přivaděče do vodojemu, který 
je napojen na stávající výtlačný řad 
na začátku intravilánu Tošovic, vý‑
měna technologie a úprava stávají‑
cí čerpací stanice a regenerace vrtů 
včetně staveních úprav a  výměny 
technologie vrtů.

Druhá etapa rekonstrukce, plánova‑
ná v nejbližší době, by měla vyřešit 
problémy se zákalem vody a  sní‑
žit provozní náklady. Plán zahrnuje 
modernizaci zásobovacích řadů, op‑
timalizaci tlakových poměrů a  re‑
konstrukci stávajícího vodojemu. 
Celkové náklady na tuto fázi jsou 
odhadovány na  10  mil.  Kč, přičemž 
práce by měly probíhat s minimál‑

ním dopadem na každodenní život 
místních obyvatel.

Obyvatelé Tošovic mohou očeká‑
vat, že rekonstrukce vodovodní 
infrastruktury přinese dlouhodo‑
bé zlepšení kvality vody a  spoleh‑
livost dodávek. Oderská městská 
společnost, s.  r.  o., děkuje všem 
odběratelům za jejich trpělivost 
a pochopení v této náročné situaci. 
Věříme, že  společnými silami 
vytvoříme moderní a  spolehlivou 
infrastrukturu, která bude sloužit 
nejen dnešní generaci, ale i  těm 
budoucím.

(red)
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Řešení vlhkosti školky v Loučkách
V pondělí 20. ledna se vrátily do ma‑
teřské školky v  Loučkách zhruba 
po půl roce děti a jejich paní učitelky. 

Budova mateřské školy Čtyřlístek 
v  místní části Loučky se potýkala 
dlouhodobě s  nadměrnou vlhkostí, 
proto jsme přikročili k  radikálnímu 
řešení. Ve spodní části budovy by‑
la provedena sanace zdiva, podlah 
a stěn, instalovalo se podlahové vy‑
tápění, nové rozvody vody a odpadů, 
sociální zařízení, obklady a  dlažba. 
K původní smlouvě o dílo se průběž‑
ně uzavřely tři dodatky, které řešily 
například degradované dřevěné zá‑
rubně, chybějící hydroizolaci podla‑
hy a  stěn v  jedné z  místností nebo 
změnu metody izolace zdiva. Celko‑
vé náklady na vyřešení vlhkosti v MŠ 
Loučky se vyšplhaly zhruba na bez‑
mála 3,3 mil. Kč bez DPH. V průběhu 
oprav byly děti umístěny provizorně 
v Dělnickém domě v Odrách.

Děkujeme paním učitelkám a  rodi‑
čům za pomoc při stěhování, vyba‑
lování a přípravě školky před návra‑
tem dětí.

(red)

Nová ředitelka ZUŠ Odry
Dnem 1. února jmenovala Rada 
Moravskoslezského kraje na ve‑
doucí pracovní místo ředitelky or‑
ganizace Základní umělecká ško‑
la, Odry, příspěvková organizace, 
MgA. Mgr. Bc. Kateřinu Navrátilovou, 
dipl. um. Paní Navrátilová pochází 
z Hranic, kde vystudovala gymnázi‑
um. Absolvovala obor příčná flétna 
na Janáčkově konzervatoři v Ostra‑
vě, na  Masarykově univerzitě v  Br‑
ně vystudovala Teorii a  praxi staré 
hudby a  na  Pedagogické fakultě 
Ostravské univerzity pak učitelství 
pro  I. stupeň ZŠ. Své vzdělávání za‑
vršila v  Institutu pro umělecká stu‑

dia Ostravské univerzity, kde získa‑
la akademický titul v oboru Hra na 
flétnu. Od  roku  2000 působí v  ZUŠ 
Hranice jako učitelka hudebního 
oboru a zároveň vyučuje na 1. stup‑
ni ZŠ a MŠ Bělotín. Působí také jako 
sbormistryně Smíšeného pěvecké‑
ho sboru Harmonia Hranice a  jako 
členka Dechového kvinteta ZUŠ Hra‑
nice. Přes dvacet let se věnuje umě‑
lecké a  pedagogické práci s  dětmi 
i  dospělými. Paní ředitelka se těší 
na spolupráci s kolegy v ZUŠ Odry, 
se zřizovatelem školy Moravskoslez‑
ským krajem a s městem Odry. 

(red)

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Plánované výjezdní dny místopředsedkyně Senátu Jitky Seitlové pro rok 2025:
 10. února; 3. března; 7. dubna; 5. května; 2. června; 7. července; 4. srpna; 1. září, 6. října; 3. listopadu; 1. prosince
Čas návštěvy v Odrách zůstává nezměněn – první pondělí v měsíci v čase 9:00 - 11:00 hod.
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Sbírka právních předpisů územních samo-
správných celků
Územní samosprávné celky (dále jen 
ÚSC), zjednodušeně můžeme říci, že 
jde především o obce a kraje, musí 
od ledna 2022 vyhlašovat své práv‑
ní předpisy v  elektronické podobě 
ve Sbírce právních předpisů ÚSC. 

Obce i  kraje mohou při spravová‑
ní svých záležitostí vydávat vlastní 
právní předpisy, kterými jsou obecně 
závazné vyhlášky a nařízení. Obecně 
závazné vyhlášky vydávají zastupi‑
telstva v oblastech samosprávy (tzv. 
samostatná působnost). Nařízení 
jsou právním předpisem pro výkon 
státní (nebo též přenesené) správy 
a vydává je rada obce nebo kraje. 

Se závěrem roku 2024 skončilo pře‑
chodné období, které ukládalo ob‑
cím a krajům vložit do Sbírky práv‑
ních předpisů ÚSC platné a  účinné 
právní předpisy, které byly vyhláše‑
ny před rokem 2022.

Elektronická sbírka napravuje sku‑
tečnost, že veřejnost nebyla dosta‑
tečně informována, o tom jaké vy‑
hlášky a nařízení obce vydávají. Došlo 
k posílení právní jistoty občanů, kteří 
v elektronické sbírce na jednom místě 
najdou všechny obecně závazné vy‑
hlášky, nařízení a navíc i další před‑
pisy, které nejsou vyhlašovány ve 
sbírce zákonů. Jde např. o  předpisy 
vydávané v oblasti veterinární a rost‑

linolékařské péče, hygieny a ochrany 
některých chráněných území.

Obce mají zákonem o obcích zmoc‑
nění, na jehož základě mohou 
vyhláškou ukládat občanům po‑
vinnosti. Nejčastěji toho využívají 
k  zabezpečení místních záležitostí 
veřejného pořádku, pro pořádá‑
ní a  průběh veřejnosti přístupných 
sportovních a  kulturních podniků, 
stanovením závazných podmínek 
v rozsahu nezbytném k zajištění ve‑
řejného pořádku, k  zajištění udržo‑
vání čistoty na veřejných prostran‑
stvích, k ochraně životního prostředí 
a veřejné zeleně a k užívání obecní‑
ho majetku sloužícího veřejnosti.

Mezi nejzávažnější zmocnění patří 
právo obce dle zákona o  místních 
poplatcích stanovit sazbu místních 
poplatků, podrobnosti jejich vybírá‑
ní a splatnost, související ohlašovací 
povinnosti a úlevy či osvobození, pří‑
padně vymezení míst podléhajících 
poplatku.

Město Odry má v této chvíli 17 plat‑
ných právních předpisů. Z toho je 13 
obecně závazných vyhlášek a  čty‑
ři nařízení. Nejstarším právním 
předpisem našeho města je Obec‑
ně závazná vyhláška města Odry 
č.  2/2008 o  Městské policii města 
Odry. Nejnovějším právním před‑

pisem je Obecně závazná vyhláška 
o  regulaci používání zábavní py‑
rotechniky, kterou Zastupitelstvo 
města Odry projednávalo na svém 
zasedání dne 29. ledna 2025 (po uzá‑
věrce únorového zpravodaje). 

Vznikla ucelená efektivní ryze elek‑
tronická databáze právních předpi‑
sů všech obcí a  krajů. Odkaz na ni 
najdete na stránkách ministerstva 
https://sbirkapp.gov.cz/vyhledava‑
ni, ale i  na stránkách města Odry. 
Jednoduše si tak 
můžete vyhledat, 
jak jiná města řeší 
stejnou problemati‑
ku jako Vaše město. 
Jde například o ob‑
lasti: místní popla‑
tek za obecní systém odpadového 
hospodářství, systém odpadového 
hospodářství, pohyb psů, místní po‑
platek ze psů, daň z nemovitých věcí 
- místní koeficient, ochrana ovzduší 
- spalování suchého rostlinného ma‑
teriálu, veřejný pořádek (konzuma‑
ce alkoholu, hlučné činnosti; noční 
klid, hazardní hry, regulace prodeje 
zboží a  nabízení služeb), tržní řád; 
regulace podomního a pochůzkové‑
ho prodeje a nabízení služeb a obec‑
ní policie.

Ing. Dita Holenková, 
Odbor vnitřní správy MěÚ Odry

Studijní koutek v knihovně
V dnešní době, kdy není přístup 
k  internetu vzácný, se stávaly čty‑
ři internetové stanice pro veřejnost 
méně a méně využité. 

Rozhodly jsme se prostor využít ji‑
nak a vytvořily jsme klidový kou‑
tek pro děti, studenty i širokou 
veřejnost, kam se mohou uchýlit 
s knihou, učebnicí či notebookem 
a v klidu studovat, číst nebo jen tak 
relaxovat. V současné době míst‑
nost využívá například Klub Češti‑
na hrou Oderské akademie třetího 
věku. Studijní koutek je k dispozici 
volně v rámci běžné provozní doby.

Pracovnice Městské knihovny v Odrách
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Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Z činnosti Městské policie Odry
První pomoc
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala žádost o  součin‑
nost od OO PČR týkající se přijatého 
oznámení na ulici Křížová v Odrách. 
Po příjezdu na místo se zde již na‑
cházela hlídka PČR, která provádě‑
la prvotní úkony u ležící osoby. Muž 
ležel u  plotu na krajnici na zádech, 
měl vyzuté obě boty, byl pomočen 
a pokálen a byl při vědomí. Stěžoval 
si na bolest nohou a na to, že mu je 
zima. Na otázku, jak dlouho zde leží, 
nedokázal odpovědět. Protože ne‑
bylo možné vyloučit vnitřní zranění, 
byla na místo přivolaná posádka 
ZZS, která si muže převzala k lékař‑
skému ošetření a následně jej trans‑
portovala do místní nemocnice. 

Rušení nočního klidu
Hlídka MPO přijala oznámení v noč‑
ních hodinách, že se u garáží na ul. 
Fučíkova v  Odrách ozývá hlasitý 
zvuk vytáčení motoru vozidla. Hlíd‑
ka MPO po příjezdu na místo spat‑
řila zaparkované auto v jedné z ga‑
ráží, která byla otevřená. Na místě 
MPO zjistila dvě osoby, které uved‑
ly, že mají nový automobil a  pro‑
vádí na něm opravy. Hlídka osoby 
na místě poučila a  vyzvala je, aby 
tohoto jednání zanechaly, protože 
opakovaným vytáčením motoru ru‑
ší noční klid. Jelikož protiprávního 
jednání osoby zanechaly, byla celá 
záležitost vyřešena ze strany MPO 
domluvou. 

Převoz na PZS
Hlídka MPO přijala oznámení, že 
v Odrách na ul. Nové město leží zřej‑
mě opilý muž. Na místě bylo zjiště‑
no, že před domem č. p. 16 leží na 
břiše na chodníku muž obličejem 
dolů s  rukama pod sebou. Muž byl 
bez bot, spoře oděn do mikiny, tri‑
ka a teplákových kalhot. Dýchal, ale 
nereagoval na oslovení ani na fyzic‑
ký podnět. Soudě dle zápachu z úst 
jevil známky silné intoxikace alkoho‑
lem. Z úst mu vytékaly sliny zabar‑
vené do červena. Hlídka muže otoči‑
la, aby provedla vnější kontrolu jeho 
stavu. Vtom se muž probral a začal 
hlídku verbálně napadat slovy: “Ne‑
chte mě být nebo vás zbiju“. Oči pře‑
vracel v sloup a začal se klepat. Pro‑

to byla na místo přivolána posádka 
ZZS, která rozhodla o převozu muže 
do místní nemocnice. Hlídka MPO 
byla v  součinnosti vyzvána, aby 
provedla fyzický doprovod, jelikož 
se muž začal v  sanitním voze vzpí‑
rat. Po lékařském vyšetření rozho‑
dl ošetřující lékař o převozu do PZS 
(protialkoholní záchytná stanice) 
z důvodu silné intoxikace alkoholem 
a  také proto, že muž nekontroloval 
své jednání a chování a byl v tomto 
stavu nebezpečný jak sobě, tak oko‑
lí. MPO provedla transport muže do 
PZS Frýdek Místek, protože kapacita 
PZS v Opavě byla plně obsazena.

Usměrňování provozu
Hlídka MPO přijala v pozdních noč‑
ních hodinách oznámení, že na silni‑
ci první třídy od Jakubčovic do Oder 
je v  pravém jízdním pruhu spadlý 
strom, který vyvrátil silný poryv vě‑
tru. Na místo vyslaná hlídka zajisti‑
la celou oblast mimořádné události 
a přivolala jednotku HZS. Do příjez‑
du DHZ Odry a HZS Bílovec a po čas 
technického zásahu obou posádek 
hlídka MPO usměrňovala provoz. 

Poškození majetku
Hlídka MPO přijala oznámení od že‑
ny, která uvedla, že jí někdo poškodil 
prodejní stánek na Masarykově ná‑
městí v Odrách. Dle tvrzení poškoze‑
né se jednalo o polámání konstruk‑
ce stánku. Kontrolou MKDS (městský 
kamerový dohledový systém) bylo 
zjištěno, že byl stánek poškozen vli‑
vem silného větru bez cizího zavině‑
ní. Poškozená byla s touto zjištěnou 
skutečností obeznámena. 

Žádost o součinnost
Městská policie Odry přijala žádost 
o  součinnost od Odboru životního 
prostředí města Odry při šetření 
nakládání s  odpadem neznámým 
pachatelem na ul. Skřivánčí v  Od‑
rách. Ke zjištění dosud neznámého 
pachatele byl využit MKDS (měst‑
ský kamerový dohledový systém), 
díky kterému se podařilo pachatele 
nalézt. Všechny zjištěné skutečnosti 
byly v součinnosti předány Odboru 
životního prostředí, který v této zá‑
ležitosti již zahájil potřebné úkony.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry
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Občanská poradna 
Rizika spotřebitelských 
a podnikatelských úvěrů
 Na co si dát v současné době pozor?

V  dnešní době se mnoho lidí potý‑
ká s  finančními problémy, které je 
často vedou k  hledání rychlého ře‑
šení v podobě úvěru. Bohužel se však 
objevují situace, kdy místo pomoci 
skončí dlužníci v  ještě větších pro‑
blémech (ztráta nemovitosti a  ne‑
schopnost splácet dluhy). Zvláště 
nebezpečné jsou případy, kdy lidé 
místo spotřebitelského úvěru uza‑
vřou podnikatelský úvěr, často aniž 
by plně chápali rizika s tím spojená.

Jak se liší spotřebitelský 
a podnikatelský úvěr?
1. Spotřebitelský úvěr
•	 Určen pro osobní potřeby (např. 

nákup auta, rekonstrukce byd‑
lení).

•	 Podléhá přísné legislativní 
ochraně spotřebitelů, včetně 
jasných podmínek, možnosti 
odstoupit od smlouvy do 14 dnů 
nebo nároků na transparentní 
informace.

•	 Při potížích lze žádat o splátkové 
úpravy nebo využít ochranných 
mechanismů.

2. Podnikatelský úvěr
•	 Určen výhradně pro podnikání 

(např. nákup vybavení, investice 
do rozvoje).

•	 Poskytovatelé mají volnější pod‑
mínky, což znamená méně práv‑
ní ochrany pro dlužníky.

•	 Často vyžaduje ručení nemovi‑
tostí, což zvyšuje riziko její ztráty.

•	 Nebezpečné praktiky poskyto‑
vatelů úvěrů

•	 Po vás vyžadují založení pod‑
nikání nebo se dotazují, zda již 
podnikáte.

•	 Smlouva je označena jako pod‑
nikatelský úvěr, ačkoli jej chcete 
použít na osobní potřeby.

•	 Smlouva obsahuje tvrdé pod‑
mínky, například povinnost spl‑
nit několik různých podmínek 
měsíčně (např. doložení výkazů 
nebo plnění dalších závazků), 
přičemž nesplnění znamená 
okamžité zesplatnění úvěru.

Riziko zástavy nemovitosti
Podnikatelské úvěry často vyžadují 
zajištění nemovitostí. Pokud podni‑
kání nevygeneruje dostatečný pří‑
jem nebo dlužník nesplní podmínky 
smlouvy, může snadno dojít ke ztrátě 
majetku. 

Navíc:
•	 Dlužník neztrácí jen nemovitost, 

ale dluh často zůstává, protože 
majetek nemusí pokrýt celou 
částku dluhu.

•	 Složitější podmínky u  podnika‑
telských úvěrů mohou vést k to‑
mu, že klient poruší smlouvu ne‑
úmyslně.

Jak se chránit?
•	 Důkladně čtěte smlouvy a nevá‑

hejte si je nechat zkontrolovat 
odborníkem.

•	 Nepřistupujte na zbytečné pod‑
nikání: Pokud vás někdo nutí za‑
ložit živnost pouze kvůli získání 
úvěru, odmítněte.

•	 Ověřujte poskytovatele: Spolu‑
pracujte pouze s renomovanými 
finančními institucemi.

Poraďte se s odborníky: Před pode‑
psáním jakékoli smlouvy konzultujte 
svou situaci s právníkem, finančním 
poradcem nebo Občanskou porad‑
nou ve vašem městě.
Hledejte alternativy: Zvažte jiné 
způsoby financování, které neohrozí 
váš majetek.

Jak nám sociální služby mění životy?
Sociální služba Slezské diakonie RÚT 
Nový Jičín podpořila v  roce 2024 
celkem 106 klientů, z  toho 83 s  du‑

ševním onemocněním. Multidisci‑
plinární tým odborníků (psychiatr, 
psycholog, zdravotní sestra, peer, 

sociální pracovníci) pomohl 40 klien‑
tům zapojeným do intenzivní spolu‑
práce, minimalizoval hospitalizace 
a usnadnil návrat do běžného života.
Například pan Petr díky podpoře 
peer konzultantů a  zdravotní ses‑
try zvládl návrat z  psychiatrické 
nemocnice do domácího prostředí 
a obnovil vztahy se svou rodinou.
Tyto úspěchy by nebyly možné bez 
podpory Moravskoslezského kraje 
a města Odry, za kterou děkujeme!

Mgr. Gabriela Lhotská, Dis.,
vedoucí střediska Slezské diakonie

CZ.03.02.01/00/22_018/0000298

Kontakty
Vedoucí Občanské poradny  
Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.: 604 645 378  
michaela.dlabajova@odry.charita.cz 

Sociální pracovnice
Bc. Marie Kulišťáková
Tel.: 737 236 972
marie.kulistakova@odry.charita.cz

Pondělí   8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00 
Úterý	      8:00 - 11:30	 12:00 - 14:00 
Středa    8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00 
Čtvrtek   8:00 - 11:30	 12:00 - 14:00 
Pátek		  pro objednané
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Zvoneček informuje
V zdravém těle zdravý duch!
Nový rok jsme zahájili radostně 
a  s  mnoha plány a  předsevzetími. 
Někdo už se těší na pobyt u  moře, 
jiný ať jsme zdraví, ať mám hodně 
kamarádů, další plánuje zhubnout, 
sportovat atd. Vedli jsme rozhovor 
o  tom, jak je důležitý pobyt venku 
a pohyb. Také proto jsme uspořádali 
„olympiádu“, abychom naše klienty 
motivovali.
Soutěžili jsme v těchto disciplínách:
- rychlostní jízda na Motomedu
- minigolf
- hod na koš
- metaná
- hod na cíl
Všem se dařilo a všichni se zapojili, 
nálada byla výborná. Za 15  minut 
jsme ujeli 31,54 km. Mimo jiné jsme 
si připomněli loňský vynikající vý‑
sledek z  „rychlostní jízdy“ na Mo‑
tomedu, kdy jsme dosáhli 1.946  km. 
Ve sportovních a  pohybových akti‑
vitách na podporu zdraví budeme 
pokračovat i  v  letošním roce za fi‑
nanční podpory Ministerstva zdra‑
votnictví ČR, prostřednictvím praž‑
ské mateřské ARPZPD v ČR a grantu 
města Odry. Budeme opět jezdit 
do vodního areálu v  Hranicích pla‑
vat a cvičit ve vodě, a také do solné 
jeskyně Siesta v  Novém Jičíně, kde 
relaxujeme a také cvičíme. Těšíme se 
na kuželky do Oder. Akce bude i pro 
členy Klubu Zvoneček.

Zvoneček Odry

Re-certifikace bazální stimulace
Dne 6.  12. 2024 jsme opět úspěšně 
obhájili certifikát Pracoviště bazální 
stimulace. Supervizi provádění ba‑
zální stimulace v Domově provádě‑
la PhDr. Karolína Maloň Friedlová, 
PhD., a konstatovala, že předložené 
materiály deklarují vysokou úroveň 
kvality poskytované péče s  tím, že 
navíc péče přináší seniorům mnoho 
příjemných prožitků a  zkvalitňuje 
konec jejich života.
Poděkování patří všem pracovní‑
kům, kteří s  konceptem BS pracu‑
jí a  používají je v  každodenní péči 
o uživatele.
Certifikát nám byl prodloužen 
do roku 2029.

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958
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Střední škola Odry
Bleší trh na střední škole
Vánoce jsou ideálním časem 
pro  dobré skutky, a  proto jsme se 
rozhodli uspořádat na naší škole 
bleší trh. Žáci i  učitelé přinesli ob‑
lečení, které už nevyužívají, avšak 
stále může dělat radost dál. Akce se 
setkala s velkým nadšením a k nám 
se nakonec dostalo opravdu velké 
množství krásných věcí.

Samotný bleší trh probíhal několik 
dní a  měl nejen praktický přínos, 
kdy jsme mohli obdarovat své spo‑
lužáky novým oblečením, ale i eko‑
logický rozměr, protože jsme pod‑
pořili opětovné využívání věcí, což 
je v dnešní době rozhodně důležité. 
Žáci byli nadšení a možná si někteří 
našli dárek, který pro ně bude mít 
větší hodnotu než ten koupený.

Děkujeme všem, kteří přispěli oble‑
čením, ale i těm, kteří si něco hezké‑
ho vybrali. Byla to skvělá příležitost 
nejen pro výměnu kousků ošacení, 
ale i pro posílení naší školní komuni‑
ty a vzájemné pomoci v tomto kou‑
zelném vánočním čase.

A protože dobrých skutků není nikdy 
dost, zapojila se naše škola do pro‑
jektu „krabice od bot“, což je krabice 
s  drobnými dárky, které poskytu‑
jí jednotlivci či organizace. Projekt 
má za cíl udělat radost těm, kteří se 
nachází v těžších životních podmín‑
kách a zaslouží si také zažít kouzlo 
Vánoc. Tento cíl byl bezpochyby spl‑
něn a  na obdarovaných byla vidět 
opravdu velká radost, překvapení 
i dojetí.

Bc. Zuzana Kubíčková

Přehlídková show 2024
Ve čtvrtek 19. 12. se v Dělnickém domě 
v  Odrách konala velká módní pře‑
hlídková show, na které žáci našich 
oborů automechanik, kadeřník, ku‑
chař a masér ukázali, že umí nejen 
svou odbornost, ale že se umí také 
bavit a  pobavit při tom i  ostatní. 
A že show byla opravdu velká, o tom 
svědčí i počet lidí, kteří se na její rea‑
lizaci podíleli – byla to skoro stovka 
osob!

Show nacvičovali žáci v  průběhu 
podzimu pod vedením paní učitelky 
Ludmily Homolové, vymýšleli a shá‑
něli kostýmy, s mistry trénovali vý‑
stupy a účesy, aby vše při samotné 
přehlídce klaplo.

Show žáci předvedli hned dva‑
krát. První vystoupení bylo určeno 
pro  žáky devátých tříd z  blízkých 
i vzdálenějších základních škol, kte‑

ré zareagovaly na naše pozvání 
a v předvánoční čas vyrazily do Oder 
seznámit se s obory, které nabízíme, 
netradiční formou. Druhé vystou‑
pení bylo určeno žákům a učitelům 
naší školy, rodičům, kamarádům 
a zájemcům z řad široké veřejnosti.

Obě vystoupení klapla na jedničku 
a účinkující si po závěrečné společné 
písničce vychutnali zasloužené ova‑
ce.

Předvánoční kuželkový turnaj
Není nad to občas vyjít ze školních 
tříd a  zažít spolu i  jiné situace než 
vyučování. Skvělou příležitostí k  ta‑
kovému poznávání byl i předvánoční 
kuželkový turnaj, kdy žáci a  učitelé 
nejdříve vytvořili namíchaná druž‑
stva, kdy každý tým odehrál sadu 
hodů na každé ze čtyř drah a o ví‑
tězi rozhodl konečný součet shoze‑
ných kuželek. Další kolo turnaje pak 
dýchlo větší rivalitou, jelikož už hráli 
žáci proti učitelům. I tak jsme si užili 
hodně zábavy a  těšíme se na  další 
podobnou akci v  duchu „Není 
důležité vyhrát, ale zúčastnit se!“

Mgr. Lenka Tymráková
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Lyžařský kurz 2025
Již podruhé jsme se vydali na Valaš‑
sko do Velkých Karlovic na lyžařský 
výcvikový kurz do ski areálu Synot 
Kyčerka. Ubytováni jsme byli v ob‑
líbeném stejnojmenném hotelu, kde 
jsme strávili spoustu veselých chvil. 
I  přes nepřízeň počasí jsme denně 
stáli na sjezdovce a  zdokonalovali 
se v metodice lyžování. Večer se nesl 
v duchu přednášek z oblasti lyžová‑
ní a  společných her. Po celý týden 
vládla veselá nálada a úrazy se nám 
obloukem vyhnuly.

Od 6. do 10. ledna 2025 se třídy PL1/
PMPA1 a třída PMP1 společně zúčast‑
nily lyžařského kurzu ve Velkých 
Karlovicích na Kyčerce. Po příjezdu 
a vybalení věcí nás čekalo rozdělo‑
vání do pěti družstev podle schop‑
ností lyžařů. Sjezdovky byly parádní, 
a tak se nám lyžovalo skvěle. Druhý 
den jsme odpoledne díky nepřízni‑
vému počasí navštívili bazén ve Vel‑
kých Karlovicích a ti, kteří se nechtěli 
namočit, šli na exkurzi do Valašské‑
ho muzea. Ve středu jsme celý den 
strávili na svahu a náš styl lyžová‑
ní se díky skvělým paním učitelkám 
a  instruktorům markantně zlepšo‑
val. Čtvrtek byl den, kdy už na velký 
svah zavítala všechna lyžařská druž‑
stva, a po skvělé lyžovačce jsme jako 
každý den měli nachystaný krásný 
večerní program. V  den odjezdu 
jsme se naposledy vydali na  sjez‑
dovku, abychom si užili ještě posled‑
ní lyžování. Kdybychom nemuseli 
domů, zůstaneme tam klidně ještě 
další týden. Bylo to skvělé a moc dě‑
kujeme učitelům a  instruktorům za 
skvělý lyžák.

Štěpán Kutěj, žák PL1

Plavání pro zdravotnické obory
V pondělí 20. ledna 2025 se naši žá‑
ci zdravotnických a pedagogických 
oborů zúčastnili plavání v Hranicích, 
které nabídlo pořádnou dávku zá‑
bavy a  aktivního pohybu. Během 
návštěvy plovárny si studenti mohli 
užít vše, co tento areál nabízí – od 
plaveckých drah, tobogánů a skoků 
do vody přes relaxaci v  bublinkách 
vířivky až po dobrodružství při pla‑
vání po proudu. Každý si našel to své 
a užil si chvíle zábavy i odpočinku.

Děkujeme všem zúčastněným za je‑
jich nadšení. Těšíme se na další po‑
dobné akce, které nám připomenou, 
že vzdělávání a  pohyb jdou ruku 
v ruce!

tým tělocvikářek

 Exkurze do Terezína třídy PL2 
a PMPA2
Ve dnech 18. - 20. prosince 2024 se tří‑
da PL2 a PMPA2 zúčastnila poznávací 
historické exkurze v  Terezíně. První 
den proběhla komentovaná prohlíd‑
ka města s průvodcem, při které jsme 
byli rozděleni na skupiny a dozvěděli 
jsme se historický kontext a význam 
města Terezín. Naší cestou městem 
jsme první den viděli historické domy, 
krematorium, modlitebny a  okolí 
centra Terezína. Zároveň jsme také 
navštívili expozice umění v  Madge‑
burských kasárnách, kde jsme také 
byli ubytováni. Večer jsme zakončili 
náš program filmem, který navazo‑
val na celkové téma dne.

Druhý den pokračovala naše pro‑
hlídka města, ve které jsme se ten‑
tokrát zaměřili na centrum Terezí‑
na, civilní domy a  život židovských 
obyvatel, kde jsme mohli na vlastní 

oči vidět, jaké zde byly podmínky 
pro život. Poté jsme se přesunuli do 
Muzea Ghetta, ve kterém jsme měli 
velmi zajímavý workshop na téma 
Láska v Ghettu. V další části progra‑
mu druhého dne jsme se podívali do 
podzemí Terezína, kde jsme získali 
informace o  bojových technikách 
a  bitvách. Součástí prohlídky pod‑
zemních chodeb byla také stezka 
odvahy. A  večer jsme opět zhlédli 
historický film.

Naši exkurzi jsme zakončili v  pátek 
dopoledne prohlídkou malé pevnos‑
ti s průvodcem a dozvěděli jsme se, 
pro jaký účel malá pevnost sloužila 
a co všechno se v ní odehrávalo.

Celkově jsme si z  exkurze odvezli 
hodně zajímavých informací a  sil‑
ných zážitků spojených s  celkovou 
atmosférou Terezína, ale také pár 
veselých a úsměvných historek.

Sarah Lilian Zichová, žákyně PL2
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Mateřská škola Čtyřlístek Odry
Návštěva školní družiny 
na zahradě MŠ Sokolovská
Třetí lednový týden se vydala sku‑
pinka dětí ze školní družiny při ZŠ 
Komenského na exkurzi do zahrady 
mateřské školy na Sokolovské ulici, 
která je nejen místem her pro nej‑
menší, ale díky svému environmen‑
tálnímu vybavení také skvělým 
místem k  praktickému vzdělávání. 
To bylo tentokrát zaměřeno na po‑
znávání volně žijících zvířat a  jejich 
chování v zimě. Děti si nejdříve spo‑
lečně pověděly o  tom, jak zvířata 
přežívají zimu – kdo upadá do zimní‑
ho spánku, kdo si dělá zásoby a kdo 
aktivně hledá potravu. Další část 
programu probíhala formou práce 
s pracovními listy. Děti měly za úkol 
přiřadit stopy zvěře ke správným 
druhům zvířat. Byla to nejen zábava, 
ale také zkouška pozornosti a  zna‑
lostí. Naučily se rozlišovat například 
stopy zajíce, jelena, srnce nebo lišky. 
Návštěvu děti zakončily společnou 
hrou na interaktivní tabuli, kde si 
zahrály pexeso s  tematikou lesních 
zvířat. Tento projekt nebyl jen vzdě‑
lávací, ale i  zábavný. Děti se nejen 
naučily mnoho nového o přírodě, ale 
také si užily příjemný čas strávený 
na čerstvém vzduchu. 

Tento projekt je spolufinancován Ev‑
ropskou unií z fondu Next Generati‑
on EU.

Mgr. Kateřina Žůrková

U nás ve třídě Sluníček
V naší třídě s prvky montessori pe‑
dagogiky se řídíme mottem „Pomoz 
mi, abych to dokázal sám“. Dětem 
tak dáváme prostor k  samostat‑
nému učení skrze smysluplné čin‑
nosti. Využíváme k  tomu přede‑
vším montessori pomůcky z  oblasti 
praktického života. Děti si s  radostí 
osvojují dovednosti, které jim 
pomohou v běžném životě. S pomocí 
speciálních kráječů si samy krájí 
jablka a  okurky, čímž si rozvíjejí 
jemnou motoriku a učí se bezpečné 
manipulaci s kuchyňskými nástroji. 
Šlehají pěnu, přelévají vodu do růz‑
ně vysokých nádob, pečují o rostliny 
ve třídě, zatloukají hřebíky, perou 
oblečky pro panenky, párují ponož‑
ky. Velmi oblíbená je i péče o naše 
morče. Děti se o něj starají s velkou 
zodpovědností – čistí mu klec, dopl‑
ňují vodu a  krmivo a  krájí mu čer‑
stvou zeleninu. Tyto aktivity nejsou 
jen hrou, ale i efektivním způsobem 

učení, kdy si děti budují sebedůvěru 
a učí se samostatnosti.

Karin Zimmermannová, 
MŠ Pohořská

Když vládne paní ZIMA
První lednový týden 2025 v mateřské 
škole jsme dodrželi tradici a přivítali 
se „tříkrálovskou koledou“.

Nový rok začal bez sněhu, a tak jsme 
si s dětmi sníh chtěli přičarovat po‑
hádkou „O dvanácti měsíčkách“. Po‑
hádku jsme si zahráli a doprovázeli 
jí písní Měsíce (Hradišťan). V  lednu 
je už dávno příroda připravená na 
mráz a  sníh, který se nám společ‑
ně s dětmi podařilo přičarovat. Paní 
ZIMU jsme přivítali společnou pro‑
cházkou do lesa ke krmelci, kde jsme 
připravili bohatou hostinu pro lesní 
zvířátka.

K naší radosti sněhu stále přibýva‑
lo, a protože „bílá zima všechny láká 
postavit si sněhuláka.“, využili jsme 
sníh k různým zimním radovánkám.

Náš měsíc leden byl bohatý na skvě‑
lé zážitky, a i když byla sněhová na‑
dílka jen pár dní, opravdu jsme si ji 
užili.

Michaela Frousová
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Základní škola Pohořská
Sportovní dopoledne
V pátek 20. prosince jsme jako každo‑
ročně uspořádali sportovní dopoled‑
ne pro všechny žáky naší školy. Plnili 
jsme disciplíny Sazka olympijského 
víceboje – T-běh, hod basketbalo‑
vým míčem, hluboký předklon, po‑
stoj čápa, sed-lehy, jednoskok/troj‑
skok z místa, a zároveň s tím si žáci 
vyzkoušeli skok vysoký. Do plnění 
jednotlivých disciplín SOV se zapojili 
i učitelé, kteří byli žákům zdatnými 
konkurenty. Děti z prvního stupně si 
zaskákaly do výšky přes gumovou 
laťku, kdy trénovaly hlavně správný 
rozběh a odraz, zatímco na druhém 
stupni šlo o  regulérní závody, do 
kterých se přihlásilo 29 žáků. Soutěž 
to byla kvalitní, na vítězství musel 
Kuba Horák skočit 165 cm a na místa 
na pomyslném pódiu museli druhý 
Tobias Axmann a  třetí Mia Maršál‑
ková skočit 150  cm. Celé dopoled‑
ne nám pomáhali organizovat žáci 
9.  tříd, kteří se úkolu zhostili na vý‑
bornou, takže celé dopoledne běže‑
lo krásně plynule. Jsem rád, že jsme 
kalendářní rok 2024 zakončili ve ško‑
le právě tímto projektem, myslím, že 
si jej všichni užili.

Mgr. Jan Jursík

Velký úspěch - Všechovická 
laťka
Ve čtvrtek 19. prosince jsme se ja‑
ko každoročně zúčastnili závodů 
ve skoku vysokém ve Všechovicích. 
A  účast to byla náramně úspěšná! 
Ve všech třech kategoriích získali 
1. místo (Danek Král, Vanesa Sychro‑
vá, Mia Maršálková) a v jedné kate‑
gorii místo druhé (Zdeněk Vodička).

V kategorii mladších dívek 6. a 7. tříd 
vyhrála Vanesa Sychrová výkonem 
120  cm. Ve stejné kategorii chlapců 

obsadil Zdeněk Vodička 2. místo za 
skvělých 140 cm, čímž rovněž vytvořil 
nový školní rekord. O vítězství ho při‑
pravil větší počet opravných pokusů 
na výšce 135 cm. V kategorii starších 
dívek 8. a 9. tříd vyhrála Mia Maršál‑
ková výkonem 140 cm, kdy všechny 
soupeřky překonala o  20  cm. Nej‑
hodnotnějšího výkonu dosáhl v nej‑
starší kategorii chlapců Daniel Král, 
který porazil všechny své soupeře 
o 20 cm výkonem 170 cm. Při poku‑
su o historický rekord těchto závodů 
lehce shodil laťku ve výšce 173  cm. 
I  tak stačilo 170  cm na vyrovnání 
rekordu naší školy. Všichni byli ne‑
jen úspěšní, ale hlavně skákali krás‑
ně stylově, což je snad ještě víc než 
zvládnuté centimetry. Děkujeme 
všem žákům za sportovní reprezen‑
taci školy a moc gratulujeme.

Mgr. Jan Jursík

V Opavě na muzikálu Mrazík
Stejně jako každý rok před vánoč‑
ními prázdninami jsme i  letos 19.  12. 
jeli na kouzelný pohádkový muzikál 
Mrazík do Opavy. Zájem žáků byl 
obrovský, neboť každý se již těšil 
na Vánoce a  všichni jsme potřebo‑
vali tzv. na chvíli vypnout a  nala‑
dit se na nadcházející svátky. Pro‑
cházka krásně vyzdobenou Opavou 
a  vzpomínka na pohádku z  dětství 
při sledování skvěle zpracovaného 
muzikálu v  nás opravdu nabudily 
sváteční atmosféru. Věřím, že i příští 
půlrok uskutečníme další zájezdy do 
divadla, které nadchnou žáky a zvý‑
ší jejich zájem o kulturu.

Mgr. Lenka Pobočková

Zvířecí kamarádi v naší škole
V  rámci projektu „Pojďme na inkluzi 
společně“ jsme mohli na naší škole re‑
alizovat malou přírodovědnou učebnu 
pro ekologicko-přírodovědný kroužek. 
Díky tomuto projektu se naší žáci mo‑
hou nejen seznámit s exotickými zví‑
řaty, ale zároveň se naučit zodpověd‑
nosti, která je při péči o ně nezbytná.

Realizace probíhala od začátku školní‑
ho roku 2021 pečlivým výběrem všeho 
potřebného pro zdárné umístění na‑
šich zvířecích kamarádů do jejích pří‑
bytků. Napřed jsme instalovali a  vy‑
bavili terária a posléze přišly na řadu 
domečky pro hlodavce. V polovině lis‑
topadu jsme konečně mohli naším žá‑
kům představit agamu vousatou, želvy 
stepní, zakrslého králíka, morče a jako 
bonus džungarské křečky. K původním 
mazlíčkům nám ještě přibyla činčila 
vlnatá, vodní želvy a morče.

Ne všechny děti mohou mít nějakého 
domácího mazlíčka, ať už z  důvodu 
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Základní škola Komenského
Kajaky a lyže, zase k sobě 
o kousek blíže
V týdnu od 20. do 25. ledna 2025 jsme 
u nás v Odrách přivítali velkou sku‑
pinu hostů z  naší partnerské školy 
v Kuznii Raciborske. 30 žáků a 3 paní 
učitelky přijeli na lyžařský tábor, na‑
ši první aktivitu v rámci společného 
projektu „Kajaky a lyže, zase k sobě 
o kousek blíže“, r.č. S.005.04.0015. Celý 
tento projekt je financován v rámci 
Fondu malých projektů v Euroregio‑
nu Silesia Cíl 4.2 v Programu Interreg 
Česko – Polsko 2021-2027. 

Cílem projektu je posílení spoluprá‑
ce mezi vzdělávacími institucemi, 
naši ZŠ v  Odrách na  Komenské‑
ho ulici a  ZŠ im. Jana Wawrzynka 
v Kuznii Racoborske, a to uspořádá‑
ním dvou sportovních výměnných 
pobytů 30  žáků s  pedagogickým 
a odborným doprovodem. 

V rámci pobytu u nás strávili naši žáci 
se svými polskými kolegy nejvíce ča‑
su na svazích HEIPARKU v Tošovicích, 

alergie někoho z rodiny nebo nepříz‑
nivé sociální situace. Rozhodli jsme se 
těmto dětem dát možnost vyzkoušet 
si, jaká je to starost pečovat o  ně‑
koho a zároveň si zažít radost z této 
činnosti. Velké poděkování patří paní 
asistentce Elišce Polákové, která se 
pravidelně o  zvířata za  občasné po‑
moci žáků stará. Zvířátkům se u nás 
ve škole moc daří.

Mgr. Dagmar Šindlerová

Olympiáda v anglickém jazyce
V  prosinci a  lednu proběhla školní 
kola olympiády v  anglickém jazy‑
ce. Letos byl zájem rekordní – cel‑
kem soutěžilo 30  žáků. Hodnotil 
se poslech, představování, popis 
obrázku a  odpovědi na otázky 
poroty na vylosované téma. V rám‑
ci 6.  třídy proběhlo neoficiální škol‑
ní kolo bez postupu – zvítězila Ma‑
deleine Dušková z  6.  B. V  kategorii 
7.  tříd postupuje do okresního kola 
Sofie Rycková a v kategorii 8. a 9. tříd 
nás pojede reprezentovat Karolína 
Caithamelová z 9. B. Děvčatům bu‑
deme držet palce a přejeme hodně 
úspěchů.

Mgr. Irena Bláhová
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kde se seznamovali a zdokonalovali 
v  lyžařských dovednostech. V odpo‑
ledních a  večerních hodinách jsme 
se věnovali společným projektovým 
aktivitám – v  pondělí jsme hostům 
ukázali město Odry, v  úterý jsme 
společně pracovali na obrázkovém 
česko-polsko-anglickém slovníku, ve 
středu pak vyrazili na bazén do Hra‑
nic, ve čtvrtek jsme si všichni zahráli 
kuželky a  v  pátek po vyhodnocení 
celého týdne proběhla diskotéka. 
Všichni účastníci tohoto lyžařského 
týdne si projekt moc užili a těšíme se 
i na druhou část, kdy v červnu vyra‑
zíme na kajaky do Polska. 

Více informací, foto a  videa na insta‑
gramu kajaky_a_lyže_kajaki_i_narty.

Vánoční besídky v družině 
Vánoční besídku pořádáme v  naší 
družině každoročně hned dvakrát. 

Dopoledne jsme vystoupili v Domo‑
vě Odry, odpoledne pak v naší školní 
jídelně pro rodiče a prarodiče našich 
dětí. Program v  Domově trval při‑
bližně hodinu. Vystupovaly zde děti 
z  prvního oddělení ŠD, letošní dru‑
háčci. Zpěv koled měla na starosti 
pod taktovkou paní učitelky Karin 
Herzmanské děvčata z  8. a  9. tříd. 
Nádherný doprovod na housle všem 
dopřála paní Lenka Herzmanská. 

Odpoledne se školní jídelna zaplnila 
příbuznými družinových dětí. Krát‑
ký program si opět připravilo každé 
oddělení. K  občerstvení byl připra‑
vený čaj a káva a celou akci uzavřel 
tradiční prodej vánočních deko‑
rací vytvořených dětmi. Tentokrát 
se Vaše štědrost dostala na částku 
6.800 Kč. Moc a moc děkujeme.

Miroslava Šumberová 

Logická soutěž IQ 150
V  předvánočním čase se uskuteč‑
nil další ročník tradiční soutěže 
IQ  150. Letos řešilo náročné úkoly 
celkem 32  žáků 2.  stupně. V  kate‑
gorii 6. a  7.  tříd zabodovali tito žá‑
ci: Na  3.  místě skončil Tomáš Chudý, 
na 2. místě Stella Hodermarská, oba 
z  6.  B. Stella dosáhla stejného počtu 
bodů jako žák na  1.  místě. O  zlaté 
příčce Vojtěcha Janíčka ze 7.  B roz‑
hodl kratší čas na vypracování úkolů. 
V kategorii 8. a 9. tříd obsadil 3. mís‑
to Noel Sukhan z 8. B a 2. místo Stella 
Marie Čejková z 9. A. Na prvním mís‑
tě skončila Karolina Gletová rovněž 
z  9.  A, která dosáhla nejvíc bodů ze 
všech soutěžících.

Všem řešitelům děkujeme za účast, 
žákům na medailových pozicích 
gratulujeme a přejeme hodně úspě‑
chů v  dalších soutěžích. Věříme, 
že nejen ceny budou motivací pro 
všechny, kteří mají rádi logiku a řeší 
problémové úlohy, a  v  příštím roč‑
níku soutěže se opět zúčastní velký 
počet soutěžících.

Mgr. Alexandra Reptová

Šachová liga
V  sobotu 18. ledna se v  Petřvaldu 
konalo 4.  kolo okresní mládežnic‑
ké šachové ligy, kterého se zúčast‑
nili i  čtyři žáci naší školy. Největší 
úspěch zaznamenal David Nguyen 
z  9.  A, který zvítězil v  kategorii U14. 
Skvělý výkon podal i  jeho bratr To‑
máš, jenž obsadil v  této kategorii 
třetí místo. V kategorii U12 se blýskl 
Jan Matůšů z 5. A, který si vybojoval 
druhou příčku. Nováček turnaje Eu‑
gen Lebedenko ze 7. A si vedl skvěle, 
když dokázal třikrát zvítězit a získat 
tři body. Všem našim hráčům gratu‑
lujeme k  jejich výkonům a přejeme 
mnoho dalších úspěchů!  

Mgr. Jana Gřešková
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Mořic svob. pan1 Záviš z Osenic, poslední Záviš na Spálově 
Šlechtický rod Závišů z Osenic2 hospodařil na spálovském panství plných 140 let, 

od roku 1743 do roku 1883 a zanechal zde nesmazatelné stopy. Panství získal Ema-
nuel Kajetán Záviš sňatkem s Antonií z Fragsteinu, dědičkou spálovského panství. 
Posledním majitelem rodu byl v letech 1841 až 1883 Mořic svob. pan Záviš z Ose-
nic, který ho musel pro dluhy prodat a zakoupit si zemědělskou usedlost v obci Ko-
tting-Neusiedl3 ve spolkové zemi Dolní Rakousy, nedaleko rakousko-moravských 
hranic. V níže uvedeném článku si připomeneme historické události rodiny Mořice 
Záviše z Osenic na spálovském panství a uvedeme neznámé osudy této rodiny po 
jejich odchodu ze Spálova.

Rod Závišů z Osenic (něm. Zawisch von Ossenitz) 
získal spálovský statek sňatkem Emanuel Kajetán 
Záviš z Osenic, narozený dne 1. 12. 1712, který si 
vzal dne 29.  8. 1743 za manželku dědičku statku 
Spálova Antonii z  Fragsteinu, dceru Rudolfa Lan-
delina z Fragsteinu, majitele Spálova. Dodejme, že 
matkou Antonie z Fragsteinu byla Anna Josefa ro-
zená z Danhausenu4, která byla dcerou Antona Zena 
z Danhausenu5 a jeho manželky Rosálie Ludoviky ze 
Schertzu. Po úmrti Rudolfa Landelina z Fragsteinu 
dne 17.  10. 1740 byl nejdříve majitelem Spálova 
bratr Antonie Jiří Leopold z Fragsteinu a od r. 1743 
se stal majitelem manžel Antonie z Fragsteinu Ema-
nuel Kajetán Záviš z  Osenic. Vstoupil do  vojska, 
kde se stal roku 1730 praporečníkem, později hejt-
manem. Pro své zásluhy byl v  roce 1734 povýšen 
do panského stavu starožitných rodin. Roku 1748 se 
stal krajským hejtmanem v Olomouci pro třebovsko 
- kolštejnskou čvtrť a roku 1749 byl jmenován císař-
ským radou. Pro zajímavost zde uveďme, že Ema-
nuel Kajetán Záviš z Osenic měl bratra6 Františka 

Ferdinanda z Osenic, nejvyššího lovčího císaře Kar-
la VI, který se dožil 84 let a byl pochován v hrob-
ce kostela sv. Jakuba ve Spálově. Během sedmileté 
války uprchl do Heltinova, kde nějaký čas bydlel. 
Když byl ve službách císaře Karla VI., zúčastnil se 
v roce 1732 honu na jeleny v Brandýse, při němž cí-
sař osudnou ranou na jelena zastřelil Adama hraběte 
Schwarzenberka. Smrtící zbraň daroval nejvyššímu 
lovčímu, který ji přinesl do Spálova, kde byla ulože-
na ve sbírce zbraní ještě za posledního majitele Mo-
řice svob. pána Záviše z Osenic. Emanuel Kajetán 
Záviš zemřel dne 24. 3. 1769 v Olomouci. 

Po smrti Emanuela Kajetána se stal v letech 1769 
- 1787 majitelem Spálova jeho syn Emanuel Alois 
svob. pan Záviš z Osenic, narozený dne 2. 12. 1749, 
který se oženil 17. 4. 1773 s Marii Barborou Janko-
vičovou z Freienfeldu, narozenou dne 4.  12. 1756 
v  Opavě. Byla dcerou Františka Josefa Jankovíče 
z  Freienfeldu, zemského advokáta v  Opavě. Ema-
nuel Alois Záviš prodal 1. 6. 1783 pustý tzv. „Nový 

1. Někdy je užíván ekvivalentní šlechtický titul „baron“. V němčině odpovídá titulu svobodný pán „Freiherr“.
2. Rod Záviš z Osenic ve 13. století vladycký rod původem z Čech z obce Osenice (současně Dětenice) na Boleslavsku, 

později panský rod usedlý na Moravě (Olomouc, Znojmo, Opava, Spálov).
3. Obec Kotting-Neusiedl je v současnosti administrativní součástí města Laa an der Thaya (česky Láva nad Dyjí), které je od 

moravské obce Hevlín v okrese Znojmo vzdálené 4,5 km. 
4. Panství ve Spálově získala jako dědictví po matce Rosalii Ludovice ze Scherzu († 1710), sestře Karla Ferdinanda ze 

Schertzu, Anna Josefa rozená z Danhausenu. Karel Ferdinand ze Schertzu († 1723) byl tedy jejím strýcem. Za jeho 
panování došlo ke zvelebení spálovského panství (nechal v roce 1695 přebudovat původní spálovskou renesanční tvrz 
v pohodlný barokní zámek). Je znám především jako barokní autor, který zpracoval literární dílo o pramenu řeky Odry 
i jako autor díla „Magia posthuma“ o posmrtné magii, zabývající se problematikou upírství (vampyrismu).

5.  Anton Zeno z Danhausenu, majitel panství na Starém Jičíně (1706 - 1772), spravoval panství dcery Anny Josefy ve Spálově 
v letech 1723 – 1730).

6. Ve svých „Pamětech o Spálově“ to nesprávně uvedl spálovský nadučitel Eduard Scheich. Později bylo upřesněno, že 
František Ferdinand z Osenic nebyl bratrem, ale strýcem Emanuela Kajetána Záviše z Osenic.
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Dvůr“ poddaným Antonu Biskupovi a Janu Schlosa-
rovi. Zemřel ve 38. roce života dne 28. 6. 1787. Byl 
pochován v hrobce spálovského kostela. Vdova Ma-
ria Barbara se podruhé provdala za podplukovníka 
Ignáce Kristiána svob. pana Koblera7. Synové Ema-
nuela Aloise Záviše byli Maria Anton Emanuel (na-
rozený dne 2. 8. 1774 v Olomouci, rytmistr u wall-
modenských kyrysníků, pán ve Spálově) a Emanuel 
Kajetán (narozený dne 12. 8. 1776, pán na Vítkově, 
Horní Vsi a Čermné). Bratři Maria Anton a Emanuel 
Kajetán Závišové drželi v letech 1787 až 1790 spá-
lovský statek společně, od roku 1790 až 1841 držel 
Maria Anton Spálov sám, kdežto Emanuel Kajetán 
koupil v  roce  1802 panství Vítkov. Maria Anton 
Emanuel Záviš z  Osenic se dne 4.  1. 1801 oženil 
s Annou rozenou Zajíčkovou (Zagitzek) z Kehlfel-
du, narozenou dne 6. 10. 1777 v Olomouci. Zemřel 
ve Spálově dne 10. 9. 1842 a  jeho manželka Anna 
rozená Zajíčková zemřela dne 23. 12. 1865 rovněž 
ve Spálově. 

Posledním majitelem Spálova z rodu Závišů byl v le-
tech 1841 až 1883 jejich nejstarší syn Mořic (Moritz) 
svob. pán Záviš z Osenic, narozený dne 7. prosince 
1804 v Olomouci. Oženil se dne 22. 1. 1843 s Aloisií 
rozenou svob. paní Sedlnickou - Odrowas z Choltic8, 
která se narodila dne 1. 8. 1809 v Bílovci a zemřela 
ve Spálově dne 24. 8. 18839. Mořic Záviš byl v ak-
tivním věku c. k. hejtmanem pěšího pluku č. 15. Po 
smrti svého otce v roce 1842 zdědil spálovské panství, 
odešel z armády a převzal hospodaření na panství. Za-
čátky měl náročné, když po úmyslně založeném po-
žáru v roce 1845 shořely hospodářské budovy a byla 
značně poškozena i budova zámku. 

Mořic Záviš10 postavil hospodářské budovy nové 
a budovu zámku opravil a přistavěl jedno poschodí, 
což vyžadovalo značné finanční náklady. Prostředky 
částečně získal vykácením a prodejem veliké částí 
lesů, takže v  dalších letech byla na panství nouze 

o potřebné dřevo. Přes nedostatek financí si v hospo-
daření spálovského velkostatku nevedl špatně. Svou 
pozornost zaměřil na vylepšení polního hospodář-
ství a lesních kultur, zavedl ušlechtilou berskou rasu 
hovězího dobytka a zušlechtěný chov ovcí litoralské 
rasy. Měl šest párů tažných a jeden pár kočárových 
koní. K jejich ošetřování zaměstnával šest čeledínů 
a jednoho kočího u koní kočárových. Dozor a pro-
vádění polních prací na spálovském a luboměřském 
dvoře zajišťovali po jednom šafáři. Na lesní hospo-
dářství dohlížel jeden lesník a několik hajných. Na 
zámku byli sluhové tzv. „bidintři“11 a „kancelářští“ 
s podmínkou, že musí hovořit německy. Vedení vel-
kostatku bylo svěřeno hospodářskému správci Jo-
hanu Nepomuku Wagnerovi, který měl k dispozici 
jednoho písaře. 

7.  Náhrobní deska z roku 1794 jeho matky Sofie z Koblerů, rozené Ellingenové, je zasazena na vnější stěně východní zdi 
presbyteria spálovského kostela. 

8.  Byla nevlastní sestrou pána na Bílovci Karla Theodora Antonína barona Sedlnického – Odrowas z Choltic („Oldřivous“ – 
zavinutá střela v rodovém erbu Sedlnických), který své milované sestře před svou smrtí v roce 1871 odkázal šperky, zlato, 
stříbro a cenný zámecký nábytek a svému švagrovi svob. panu Mořicovi Závišovi 10.000 zl. v cenných papírech.

9.  Byla pohřbena 27. 8. 1883 do rodinné hrobky Sedlnických na hřbitově ve Velkých Albrechticích u Bílovce.
10. Bývalý hejtman Záviš držel na parádu. Podle pamětníka Jana Krále (*7. 2. 1863, Spálov čp. 53) to byl „štramák“, byl 

urostlý tmavovlasý chlap, nosil široký dlouhý knír, trochu „huhňal“ a špatně slyšel. Proto na všechny lidi křičel. Na svátek 
Božího Těla vyrukoval vždy do průvodu v bílém oficírském kabátu, společně se svým německým správcem Wagnerem, 
služebnictvem a hajnými. Jeden hajný musel nosit stoličku, na kterou si baron u každého oltáře kleknul. Na zámku hovořil 
Mořic Záviš německy, s obyvateli Spálova však mluvil po „moravsky“. Často se procházel po polích sedláků a zavítal i do 
jejich gruntů a chalup. Zaměstnával většinou místní lidi, a proto zůstal Spálov český.

11. „Bidintr” zkomolenina německého slova Bediensteter, mající význam osobního sluhy (v našem případě sluhy Mořice svob. 
pana Záviše).

1860-1870, Opava. Mořic svob. pan Záviš z Osenic, pán ve Spálově. 
Foto z pozůstoalosti vlastivědného pracovníka Frant. Šustka. Muzej-
ní spolek, Rolleder, o. p. s.
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Spálovský zámek z roku 1876 za panství Mořice Záviše z Osenic. 
Pohlednice fy J. Adler, Spálov. Frant. Šustek, Oderské hory I, 1948-1949, str.121
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Z manželství měl baron Záviš tři dcery, narozené 
ve Spálově na zámku. Nejstarší Sidonii (Zdenku), 
prostřední Annu a nejmladší Karolu, které své dět-
ství a dospívání prožily ve Spálově. Jejich soukro-
mou školní výuku včetně hudební výchovy a  hry 
na klavír vedl spálovský nadučitel Eduard Scheich. 
Na výuku dalších jazyků - angličtiny a francouzšti-
ny - baron sehnal soukromého učitele. Když dce-
ry dospěly, jezdily často společně se svou matkou 
mimo Spálov, nejčastěji do Opavy, na návštěvy 
divadel, bálů a radovánek, a do Spálova potom za 
nimi jezdili oficíři. Baron Záviš to musel všechno 
platit. Anna a Karola si tam namluvily frajery, což 
nakonec skončilo jejich svatbou 9. srpna roku 1870 
a 21. června roku 1874 na zámku ve Spálově. Anna si 
vzala 26letého Enricha Josefa hraběte Kuenburga12, 
c. k. okresního komisaře v Opavě, a Karola 29letého 
Vincenze Karla hraběte Kuenburga13, c. k. důstojní-
ka 1. pluku jeho veličenstva císaře Františka Josefa. 
Sidonia, baronesa Záviš z Osenic, zůstala svobodná, 
chodila však s účetním spálovského panství Eduar-
dem Glabazňou14, ale její otec Mořic svob. pan Zá-
viš s jejich sňatkem nesouhlasil.

Pro úplnost dodejme, že Anna, nyní hraběnka 
z  Kuenburgu, porodila v  Opavě tři dcery: komte-
sy Luisu, Dorotheu a Margarethu. Luise se narodi-

la 1. června roku 1873 v domě č.p. 125. Dorothea 
22. března roku 1875 v domě čp. 177 a Margarethe 
2. srpna roku 1876 v domě čp. 2. Protože v domě 
čp. 2 bydleli ještě v prosinci roku 1881 všechny tři 
dcery společně s matkou, vdovou15 Annou, předpo-
kládáme, že v Opavě prožívaly dětská léta.

Karola, nyní hraběnka z Kuenburgu měla s Vin-
cenzem Karlem hrabětem Kuenburg 3  děti: dceru 
Marii Aloisii, narozenou v roce 1876 ve Vídni, syna 
Karla Mariu, k. u. k. poručíka ve výslužbě, naroze-
ného v roce 1881 v Mladé Vožici, a syna Leopolda 
Mariu, k. u. k. kapitána jezdectva ve výslužbě, naro-
zeného v roce 1886 v Mladé Vožici. Karola zemřela 
v roce 1935 v Mladé Vožici v 83 letech.

12. Narozen 26. 8. 1844 v Praze, zemřel 6. 3. 1880 v Gorici, Furlansko-Jalské Benátsko, pravděpodobně ve službě. Syn 
Amanda hraběte z Kuenburgu a Aloysie, dcery rytíře Glasera, krajského hejtmana ve Slezsku.

13. Narozen 27. 10. 1845 v Praze, zemřel 1. 2. 1915 v Mladé Vožici, okr. Tábor, pravděpodobně na rodinném statku. Syn Karla 
hraběte z Kuenburgu, velkostatkáře, a Klementiny hraběnky Velser z Velserheinbu. 

14. Narozen 18. 3. 1854 ve Starém Mokrolazci (dnes Mokré Lazce), okr. Opava, zemřel v roce 1934 v Kroměříži. Po smrti 
Mořice svob. pana Záviše se později se Sidonii oženil.

15. Manžel Enrich hrabě z Kuenburgu již v domě nebydlel, protože zemřel v roce 1880.

Rodinná hrobka Sedlnických ve Velkých Albrechticích. Úplně vpravo 
odpočívá pod náhrobní   deskou  Aloisie Sedlnická z Choltic,  uvedená 
zde jako Luisa Freifrau Zawisch 

Spálov 1866 - 1868. Dcery Mořice svob. pana Záviše: zleva Sidonie, 
Karola a Anna. 
Foto z pozůstalosti vlastivědného pracovníka Frant. Šustka. Muzejní 
spolek Rolleder, o. p. s.
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Blízké služebnictvo svob. pana Mořice Záviše z Osenic. 
Uprostřed zleva doprava: hospodářský správce Johann Nepomuk 
Wágner, pravděpodobně pánský lesní adjunkt Jakub Kubica a ženské 
služebnictvo na zámku. 
Foto z pozůstalosti vlastivědného pracovníka Frant. Šustka. Muzejní 
spolek Rolleder, o. p. s.

Část hospodářského vedení spálovského panství. Uprostřed hospo-
dářský správce  Johann Nepomuk Wágner,, napravo účetní panství 
Eduard Glabazňa, nalevo panský lesní adjunkt Jakub Kubica. 
Foto z pzůstalosti vlastivědného pracovníka Frant. Šustka. Muzejní 
spolek, Rolleder, o. p. s.

Hrob Anny hraběnky Kuenburg, roz. Anny baronesy Závišové je umís-
těn na levé straně hlavního chodníku spálovského hřbitova v blízkosti 
vodního zdroje. 
Foto B. Kapsík, Praha 4, z roku 1976. Archiv Spálov

Dcery Anny Aloisie hraběnky Kuenburg (vnučky Mořice svob. pana 
Záviše). Zleva doprava: komtesy Luise, Dorothea a Margarethe. 
Foto z pozůstalosti vlastivědného pracovníka Frant. Šustka. Muzejní 
spolek Rolleder, o. p. s.
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16. Jakub -„Jakůbek“ Kubica (*22. 6. 1856 Spálov čp. 88), syn Antonína Kubici (čp. 156) a Johany, rozené Skřehot (čp. 88), oba ze 
Spálova. 

17. Rodina Josefa a Anny Adler, roz. Markus, židovského vyznání, vyráběla a prodávala likéry a později provozovala hostinec.
18. Dům stál v místě dnešního obecního úřadu.
19. Jejich finanční náklady na časté společenské pobyty v Opavě.
20. Domníváme se, že volba tohoto místa by mohla souviset s historickou přítomností příbuzné větve Závišů z Osenic na Znojemsku, 

což mohlo být výhodné při kupu selské usedlosti Nr. 27 a příslušejících polností v Kotting-Neusiedlu.
21. Domníváme se, že otcem mohl být její milý Eduard Glabazňa, ale pravděpodobně byl Mořic svob. pan Záviš proti jeho uvedení 

v matričním zápisu. Je skutečností, že jsme žádný matriční zápis s pokřtěním tohoto děvčátka v rodné matrice Kotting-Neusiedlu 
nenašli.

22.	V oddací matrice je Sidonie, rozená svob. paní Závišová, uvedena jako majitelka selské usedlosti Nr. 27.
23. Pamětnice Marie Havranová, roz. Čechová (*9. 1. 1870 Spálov čp. 2) uvedla v OH 1948/49, Ročník II., str. 58, že si „vdova Anna 

namluvila v Rakousku jakéhosi rechtora (prý ženatého s rodinú)“, což jsme si ověřili v archivních podkladech jako pravdivé. Tím 
učitelem byl pravděpodobně Rudolf Valenta.

24. Na svatbě byla přítomna i sestra nevěsty Sidonie – Anna hraběnka Kuenburg, která se zde seznámila s nadučitelem Valentou 
a jejich známost se zřejmě vyvinula v milostný poměr. Dosavadní „partner“ Anny hraběnky Jakub Kubica byl z toho zoufalý 
a dne 26. září 1886 se v Kotting-Neusiedlu Nr. 27 zastřelil. Jako příčina byla v úmrtní matrice uvedena „sebevražda střelou do 
hlavy ve stavu momentální pomatenosti“.

25. https://www.patricus.info/Rodokmeny/Zawisch.txt. Provedli jsme průzkum, zda Sidonie Glabazňová nezemřela v Kottng-
Neusiedlu Nr. 27, nebo v sousedních obcích, popříp. v následujícím sídle Eduarda Glabazni – Kroměříži, ale bez výsledku.

Když Anna hraběnka z Kuenburgu v roce 1880 ov-
dověla, bývala často s dětmi a později i sama ve Spá-
lově. Při tom tam flirtovala s panským lesním adjunk-
tem Jakubem Kubicou16. Po úmrtí svého otce Mořice 
svob. pana Záviše a prodeji spálovského panství se 
ubytovala u Josefa Adlera17 ve 2. patře domu čp. 6218 
a bydlela tam až do své smrti. Starala se o ni Adle-
rova služka – Františka Králová z Luboměře, v ro-
ce 1912 provdaná za Augustina Stoklasu ze Spálova 
čp. 31. Paní hraběnka chodívala pravidelně v neděli 
do kostela, údajně oblečená v černých jemných ša-
tech a na hlavě vysoký čepec. Zemřela ve Spálově 
11. července roku 1907. Byla pochována na spálov-
ském hřbitově. Její hrobka je pokryta mramorovou 
deskou s  nápisem: Anna Reichsgräfin v.  Kuenburg 
Freiin v. Zawisch-Ossenitz geb. den 29. März, gest. 
den 11. Juli 1907. Sie ruhe in Frieden.

Mořic svob. pan Záviš měl po zrušení roboty v ro-
ce 1848 a potom při dospívání dcer19 stále více dluhů. 
Ztráta manželky Aloisie svob. paní Závišové, rozené 
svob. paní Sedlnické v roce 1883, úmrtí hospodářské-
ho správce Johana Wagnera v lednu roku 1883 a stav 
bez mužských potomků – to vše uspíšilo jeho roz-
hodnutí o prodeji spálovského panství. Původně ho 
chtěl prodat za 120.000 zl. obci Spálovu, ale k tomu 
nedošlo, protože se spálovští sedláci včetně starosty 
Vavřína Rycka báli dluhů. Proto ho nakonec prodal 
Filipovi hraběti Kinskému, který se oženil s komte-
sou Mariettou, dcerou Adolfa hraběte Dubského.

Jako své nové sídlo si Mořic Záviš vybral usedlost 
Nr. 27 v obci Kotting-Neusiedl v blízkosti lázeňské-
ho města Laa am der Thaya, 2 km od jihomoravské-
ho Hevlína v okrese Znojmo20. Do nového působi-
ště ho ze Spálova provázeli Eduard Glabazňa jako 

hospodářský správce, Jakub Kubica jako pomocník 
správce, Vincenz Havran jako pacholek a zatím stá-
le neprovdaná dcera Mořice Záviše - 38letá Sidonia 
baronesa Záviš z Osenic. 

11.  dubna roku  1885 se baronese Sidonii Záviš 
na usedlosti Nr. 27 narodilo děvčátko, které neby-
lo pokřtěno. Do rodné matriky ji předběžně zapsala 
porodní bába Juliana Granitsch z nedalekého měs-
ta Staatz, otec děvčátka v  zápise uveden nebyl21. 
Za  7  měsíců, 18.  listopadu 1885, skonal v  80  le-
tech na selské usedlosti Nr. 27 v Kotting-Neusiedlu 
její majitel Mořic svob. pan Záviš z  Osenic. Byl 
pohřben 21.  listopadu 1885 na  místním obecním 
hřbitově. Nyní už nic nebránilo, aby 32letý Eduard 
Glabazňa a  41letá Sidonie baronesa Zaviš z  Ose-
nic22 potvrdili svůj dlouholetý vztah sňatkem. Stalo 
se tak 12.  ledna roku  1886 za přítomnosti koordi-
nátora Jozefa Zipperera a svědků Rudolfa Valenty23, 
ženatého nadučitele z Kotting-Neusiedlu, a Jakuba 
Kubici, pomocníka hospodářského správce Eduarda 
Glabazni. Tato radostná událost však byla příčinou 
i tragického konce24 - úmrtí 30letého Jakuba Kubi-
ci. V tichosti byl pohřben 28. září 1886 na místním 
obecním hřbitově v samostatném hrobě. 

Za 18 měsíců, 3. srpna 1887 ráno v 5 hodin a 45 mi-
nut, se Eduardovi a Sidonnii Glabazňovým narodila 
dcera, kterou farář Josef Minichthaler pokřtil jmé-
nem Cyrilla Anna Sidonia. Narození dcery Cyrilly 
v roce 1887 je však poslední časový údaj o rodině 
Glabazňa v  Kotting-Neusiedlu, který máme k  dis-
pozici. Dohledali jsme ještě důležitou informaci, 
že Sidonie Glabazňová, rozená baronesa Závišová, 
zemřela 8.  října roku  189125, bohužel bez uvedení 
důležitého místa a příčiny jejího úmrtí ve 46 letech. 
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Kotting-Neusiedl 2023. Letecký snímek na místní hřbitov, kde byl po-
hřben Mořic svob. pan Závíš (†1885) a Jakub Kubica (†1886). 
www.mapy.cz

Kotting-Neusiedl 2023. Přístupová cesta a vstupní brána do místního 
hřbitova. www.mapy.cz

11. duben 1885 Kotting-Neusiedl Nr. 27. Prozatimní zápis narození nepokřtěné dcery baronesy Sidonie Záviš z Osetic. Otec neuveden. Zápis 
provedla porodní bába Juliana Granitsch. Rodná matrika 1879-1898 Erdiözese Wien/Staatz. Děvčátko zemřelo za dva dny, 13. dubna 1885 
Kotting-Neusiedl Nr. 27. Matrika zemřelých 1880–1898 Erdiözese Wien/Staatz 

12. leden 1886. Kotting-Neusiedl Nr. 27. Sňatek: ženich Eduard Glabazňa, 32 let, hospodářský správce (Oekonom) Kotting-Neusiedl Nr. 27; 
nevěsta svob. paní Sidonia Anna Francisca Carola – 41 let, dcera Mořice svob. pána Záviše. Oddací matrika 1864-1898, Erdiözese Wien/
Staatz  

3. srpna 1887. Kotting-Neusiedl Nr. 27, 5,45 hod.; narození dcery Cyrily Anny Sidonie. Otec: Eduard Glabazňa, hospodářský správce v Ko-
tting-Neusiellu, matka: Sidonia Anna Francisca Carola, dcera Mořice svob. pána Záviše. Rodná matrika 1879-1898, Erdiözese Wien/Staatz
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Osud posledního potomka spálovského rodu Záviš 
po přeslici Cyrilly Anny Sidonie Glabazňové kon-
čí v  moravské Kroměříži, kde celá šestičlenná ro-
dina od roku 1894 bydlela na Sněmovním náměstí 
čp. 1. Eduard Glabazňa se v Kroměříži objevuje už 
v roce 1893 jako správce arcibiskupských vinných 
sklepů a v roce 1894 se ve slezské Hrabyni podru-
hé oženil s Marii Kadulovou ze Smolkova. V Kro-
měříži se jim narodily 3  dcery: Maria Karolina26 
(*1896/†1980), Anna Julia (*1898/†1979) a Karoli-
na (*1903/†1942). Jejich otec Eduard Glabazňa ze-
mřel jako arcibiskupský zámecký správce vinných 
sklepů v 80 letech, 9. října roku 1934 na zápal plic 
v Kroměříži na Sněmovním náměstí čp. 4. Zaopat-
řen byl olomouckým vikářem Dr.  Janem Kolabis-
em a pochován Dr.  Josefem Vašicou, universitním 
profesorem v Olomouci. Všichni - společně s man-
želkou Marií (*1864 Smolkov/†1952 Kroměříž) 
a nevlastní sestrou Cyrillou (*1887 Kottin-Neusie-
dl/†1970 Kroměříž) byli pohřbeni v rodinném hrobě 
v sektoru 8 na kroměřížském městském hřbitově. 

Za HVS Odry připravil Pavel Kašpar st.
Poděkování: za poskytnutí archivních podkladů 

patří dík Mgr. Jaroslavě Šustkové ze spálovského ar-
chivu a  Emilovi Mateiciucovi za archivní fotografie 
z pozůstalosti vlastivědného pracovníka Fráni Šustka.

Použité zdroje:
Scheich Eduard: Paměti o Spálově. Spálov 1907. 

Archiv Spálov.
Oderské Hory, Ročník I 1948/1949, str. 118-124. 

Archiv Spálov.
Oderské Hory, Ročník II 1948/1949, str. 57-58. 

Archiv Spálov.
Šustek F.: Z historie rodu Závišů. Zpravodaj klu-

bu genealogů a heraldiků DK VŹSG Ostrava, č. 25, 
str. 3 – 7.

Mík R.: Vzpomínka na bývalého pána ve Spálově 
barona Mořice ze Závišů. Různé záznamy č. 153, 
154, Archiv Spálov.

Zezulčík J.: Zámek ve Spálově. Poodří č. 1/1999.
Glonek J.: Pramen Odry a Karel Ferdinand Schertz. 

Poodří č.1/2012.
Maiello G.: Racionalismus Karla Ferdinanda 

Schertze a Magia Posthuma. Slavica litteraria. 2012, 
vol. 15, iss. 2, pp. [215]-222.

Šustková J., Kašpar st. P.: Spálov a dcera barona 
Mořice Záviše - Anna Marie Kajetána Záviš z Ose-
nic. Vlastivědný zpravodaj Oderské vrchy 2024, č. 1 
– 4. Archiv Spálov.

https://patricus.info/Rodokmeny/Zawisch.txt
https://patricus.info/Rodokmeny/Sedlnitzky.txt
https://patricus.info/Rodokmeny/Khuenburg.txt
Rodná matrika 1838 - 11859, Erdiözese Wien, far-

nost Staatz. Marticula-online
Oddací matrika 1864 – 1898,  Erdiözese Wien, far-

nost Staatz. Marticula-online
Matrika zemřelých 1880 – 1898, Erdiözese Wien, 

farnost Staatz. Marticula-online
Matrika rodná 1888 – 1911, Kroměříž – farnost 

sv. Mořic. MZA Brno, Acta Publica.
Matrika zemřelých 1929 – 1946, Kroměříž – far-

nost sv. Mořic. M ZA Brno, Acta Publica.
Oddací matrika 1868 - 1903, Hrabyň. ZA Opava.
Rodná matrika 1845, 1848, 1852, Spálov. ZA Opa-

va, pobočka Olomouc.
Rodná matrika 1873, 1876, 1876, Opava. ZA Opava.
Matrika zemřelých 1875 – 1897 (1883 - str.  29) 

Spálov. ZA Opava, pobočka Olomouc.
Sčítací operáty 1910, 1921 Olomouc, Sněmovní 

náměstí čp. 1., Soka Olomouc. 
Sčítací operáty 1870 Opava čp. 2, čp. 125 a čp. 177. 

Soka Opava.

Kroměříž 1980 – 2000. Městský hřbitov, sektor 8. Společný hrob 
Eduarda Glabazni a jeho rodiny. Billion Graves GPS Headstories   

26. Marina Karolina Glabazňová - osobnost Kroměříže. Česká spisovatelka, učitelka a katolická básnířka. Působila také pod 
pseudonymy Marie Kadulová a Marie Krzeszovjáková.
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Předpokládané termíny akcí 2025
Termíny Název akce Místo konání

únor Zimní procházka s dětmi Veselí
únor Maškarní karneval pro děti Pohoř
11.02. Žákovský koncert ZUŠ Koncertní sál ZUŠ Odry

22.02. Dětský maškarní ples Dobešov 
22.02.                                                                      Košt slivovice (SDH) Loučky

březen Společný úklid Dobešova Dobešov 
březen Kamenská kavárna Kamenka
březen Probouzení broučků Klokočůvek

01.03. Maškarní ples (hasiči), promítání kulturních akcí obce Klokočůvek
01.03. Basketbalový ples Dělnický dům Odry
01.03. Pochování basy a dětský maškarní ples Tošovice
02.03. Maškarní ples Kamenka
08.03. MDŽ posezení Pohoř
15.03. Gymnastická exhibice pro širokou veřejnost - představení oddílu Městská hala Odry
25.03. Koncert ZUŠ ke dni učitelů koncertní sál ZUŠ Odry
29.03. Velikonoční tvoření s dětmi Veselí 

duben Velikonoční tvoření    Dobešov 
duben Velikonoční dílny s minijarmarkem Kamenka
duben Jarní brigáda Kamenka
duben Turnaj registrovaných dvojic v rámci ČR Kuželna Odry
duben Čarodějnice Klokočůvek
08.04. Absolventské vystoupení Tanečního oboru a bicích nástrojů ZUŠ Dělnický dům Odry
10.04. Velikonoční jarmark Centrum města
15.04. I. Absolventský koncert ZUŠ koncertní sál ZUŠ
19.04. Velikonoční beránek Loučky
22.04. II. Absolventský koncert ZUŠ Koncertní sál ZUŠ
26.04. Úklid obce/Den Země Veselí

26. 04. Jarní tah ptactva na rybnících (ZO ČSOP) - exkurze s ornitologem Oderské rybníky
26.04. Jiříkova jízda Vítovka
29.04. Taneční revue ZUŠ Dělnický dům  Odry
30.04. Stavění máje a pálení čarodějnic Vítovka
30.04. Pálení čarodějnic Loučky

květen Májový výšlap s dětmi Kamenka
květen Stavění máje s SDH Kamenka Kamenka
květen Den matek Kamenka, Klokočůvek
květen 80 let od konce druhé světové války 

Vypravení vlaku, setkání rodáků z Oder, výstavní panely 
před obchodním domem, záznam Paměť národa..

květen Mistrovství ČR starších žákyň Kuželna Odry
květen Vystoupení souboru Píseň a Oderské chasy Prostranství u Dělnického domu

01.05. Stavění máje a čarodějnice Veselí
03.05. Pálení čarodejnic/stavění máje Dobešov
06.05. Koncert ZUŠ ke Dni matek Koncertní sál ZUŠ
16.05. ZUŠ Fest Prostranství u Dělnického domu
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Termíny Název akce Místo konání
21. - 25.05. Mistrovství světa v coursingu chrtů Heipark Tošovice

23.05. 34. ročník Noční hasičské soutěže Hasičská zbrojnice Odry
24.05. Svatodušní smažení vajec  Vítovka
31.05. Dětský den Pohoř
31.05. Dětský den + kácení máje - hřiště Tošovice
31.05. Kácení máje/dětský den Dobešov
31.05. Geocaching block party Skalní sklepy
31.05. Dětský den Loučky
31.05. Kácení máje a den dětí Veselí
31.05. Kácení máje a dětský den Vítovka

červen Vernisáž a otevření Muzea Oderska Muzeum Oderska
červen Hodová zábava   Kamenka
červen Dětský den na dětském hřišti Kamenka
06.06. Tanec pod hvězdami Skalní sklepy
07.06. Víkend otevřených zahrad Zámecký park Odry

13. - 14.06. Oderské dny Prostranství u Dělnického domu
21.06. Latino párty s Petrou a Markem Jurajdovými Prostranství u Dělnického domu
21.06. Diskotéka 90´ plus milénium Skalní sklepy 

- Tereza Pastorková
21.06. 64. ročník O putovní štít města Oder Odry, hasičská zbrojnice
21.06. 27. ročník O putovní pohár starosty SDH Odry. Soutěž mladých ha‑

sičů
Odry, hasičská zbrojnice

21. - 22.06. Mezinárodní Sportdogs cup 2025 TJ Tatran Jakubčovice n. Odrou
28.06. Den obce + nohejbal - hřiště Tošovice
28.06. fotbalový turnaj se zábavou Dobešov
28.06. Zahájení prázdnin - výlet Veselí

28. -  29.06. Oslavy 80 let fotbalu v Odrách Stadion Odry
červen,

červenec
Vítání prázdnin (Den dětí) Klokočůvek

05.07. Kuželky Vítovka
18.07. Skalní RockFest Skalní sklepy - Tomáš Kubíček

červenec, 
srpen

Letní kino   Pohoř

srpen Ukončení léta se zábavou   Dobešov
srpen Rozloučení s prázdninami Kamenka
srpen Ukončení prázdnin s hasiči Klokočůvek
09.08. Pivní košt pivovaru Kořenáč Zámecký park
16.08. Dožínky Prostranství u Dělnického domu
16.08. Kino a světelná show Veselí 
23.08. Diskotéka 90´ plus milénium Skalní sklepy - Tereza Pastorková
30.08. Ukončení léta  Vítovka

září Sraz seniorů Dobešov
září Latino párty s Petrou a Markem Jurajdovými Prostranství u Dělnického domu
září Beseda o první pomoci Kamenka

05.09. Fajne leto ve Vodním mlýně Wesselsky Vodní mlýn Wesselsky
06.09. Ukončení prázdnin + setkání se seniory Veselí
12.09. Pohádková cesta Zámecký park Odry
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Termíny Název akce Místo konání
13.09. Burčákové posezení Pohoř

20.09. Cyklozávod Oderská Mlýnice HEIPARK, Tošovice
20.09. Noční soutěž mladých hasičů Hasičská zbrojnice Odry
20.09. Podzimní tah ptactva na rybnících v Odrách (ZO ČSOP) - exkurze 

s ornitologem
Oderské rybníky

27.09. Hubertova jízda Vítovka
říjen Podzimní tvoření Veselí
říjen Drakiáda/dlabání dýní Dobešov
říjen Lampionový průvod + Strašidelný sál Kamenka
říjen Setkání pro starší a pokročilé Kamenka
říjen Drakiáda Kamenka
říjen Uspávání broučků Klokočůvek
04.10. Posezení u kytary Vítovka

04. - 05.10. Mykologická vycházka a houbařská výstava (ZO ČSOP) Skalní sklepy Odry
18.10. Den stromů (ZO ČSOP) Železniční zastávka Klokočov
24.10. Cena města DDO
31.10. Halloween Vítovka

listopad Vánoční tvoření Dobešov 
01.11. Lampionový průvod Loučky
08.11. Svatomartinská husa Pohoř
08.11. Hodová zábava - sál Tošovice
11.11. Příjezd Sv. Martina Zámecký park Odry

22.11. Zdobení vánočních perníčků Veselí
29.11. Vánoční tvoření Loučky
30.11. Vánoční stromeček - rozsvícení Pohoř
30.11. Rozsvícení vánočního stromu Veselí 
30.11. Adventní koncert Zvonečku Odry

10.12. - 06.12. Vánoční týden ve městě:
01.12. Rozsvícení vánočního stromu Masarykovo náměstí Odry
02.12. Vystoupení škol, spolků, souborů… Masarykovo náměstí Odry
03.12. Krampus vystoupení čertů (Bistro budka, Tereza Pastorková) Masarykovo náměstí Odry
04.12. Vysoupení škol, spolků, souborů… Masarykovo náměstí Odry
05.12. Mikuláš s čerty a anděly (Středisko volného času, p. o.) Masarykovo náměstí Odry
06.12. Vánoční trhy Masarykovo náměstí Odry

prosinec Adventní koncert Dobešov    
prosinec Mikulášská nadílka Kamenka
prosinec Rozsvícení vánočního stromu Kamenka, Klokočůvek
prosinec III. ročník turnaje v ping-pongu Kamenka

05.12. Mikulášská nadílka Tošovice
05.12. Mikuláš chodí po vesnici Pohoř
05.12. Rozsvícení stromečku a Mikuláš Dobešov 
05.12. Vesnicí půjde Mikuláš Veselí
06.12. Mikuláš  Vítovka
06.12. Rosvícení stromečku Tošovice
10.12. Česko zpívá koledy Masarykovo náměstí Odry
29.12. Pouštění lodiček Zámecký park Odry



24

Akce Střediska volného času Odry, p.o.

Termíny Název akce Místo konání
31.01. Výlet na Pustevny Pustevny
31.01. Noc a den v SVČ SVČ Odry

24. - 28.02. Jarní prázdniny - příměstské tábory SVČ Odry
17.03. Recitační soutěž Radnice města Odry
23.03. Maškarní bál princezen a hrdinů Dělnický dům Odry

duben Čarodejnický rej Zámecký park
17.04. Velikonoční prázdniny
03.05. Mažoretková soutěž Městská hala Odry
01.06. Den dětí Zahrada u Dělnického domu 

prázdniny Tábory
říjen Podzimní prázdniny
říjen Dušičkové tvoření SVČ Odry
říjen Halloween Zahrada u  Dělnického domu 

Odry
prosinec Adventní tvoření SVČ Odry

05.12. Mikuláš

Akce Dělnického domu Odry, p.o. na 1. čtvrtletí roku 2025
Další akce budou průběžně doplńovány a zveřejňovány

Termíny Název akce Pozn.:
28.02. Divadlo Bodlák Bernacké Ochotnické „Adéla ještě nevečeřela“
12.03. Anglické divadlo pro školy
31.03. Koncert Dana Bárty

03.04. Divadlo Koktejl „Román pro ženy“
07.05. Village Sound: Paul Childers & The Makers

Kalendář akcí na únor
ODRY

7. 2. 17:00 Pyšná princezna. 
Kinokavárna Dělnického domu
11. 02. Žákovský koncert ZUŠ. 
Koncertní sál ZUŠ Odry
11. 2. - 20. 3. Na boso. Výstava prací 
studentů a  pedagogů SPdgŠ a  SZŠ 
Sv. Anežky České. Galerie TIC
18. 2. 17:00 DIvoká Madeira a Teneri-
fe. Cestovatelská přednáška s  Old‑
řichem Sladkovským. Katovna Odry
28. 2. Adéla ještě nevečeřela. Muziká‑
lová komedie. Dělnický dům 

FULNEK
5. 2. 17:00 Cestovatelská přednáška: Ja-
ponsko, přednáší Jiří a  Alena Márovi. 
Zasedací místnost Knurrova paláce. 
18. 2. 17:00 Cestovatelská přednáška: 
Putování po Súdánu, přednáší An‑
drea Kaucká a René Bauer

22. 2. 19:30 Partička na vzduchu. (ná‑
hradní termín za 16.9.2024), 
kulturní dům Děrné

NOVÝ JIČÍN
3. 2. - 30. 3. Náprstky. Výstava sbírky 
Mgr. Zuzany Špačkové. Expozice klo‑
bouků Návštěvnického centra. 
3. 2.  - 28. 2. Krása jednoduchosti. Vý‑
stava fotografií Ivety Mutinové. Ma‑
sarykovo nám. 45/29.
25. 2. 18:00 Nejkrásnější zahrady 
světa. Přednáška Dušana Pořízky. 
Městská knihovna

HRANICE
10. 2. 18:00 Jiří Kolbaba: Jordánsko – 
perla Blízkého východu. Přednáška 
slavného cestovatele.

Plesová sezóna 2025 
v Odrách a okolí
8. 2. Maškarní ples pro dospělé. 
Pivovarský šenk Odry. 

8. 2. Tradiční hasičský ples, KD 
Výškovice

8. 2. Mysliveck ples, KD Děrné

14. 2. IV. Sousedský bál s pochová‑
váním basy, Kulturní dům Man‑
kovice

15. 2. Maškarní bál a Black&White 
and gold party, 
Pohostinství U hřiště Vražné

21. 2. Obecní ples, hospoda „U zvo‑
ničky“ Jakubčovice n. O.

1. 3. Tradiční Sportovní ples obce 
Vražné. KD Suchdol n. O.

15. 3. Josefovský country bál. 
KD Suchdol n. O.

23. 3. Maškarní bál se SVČ Odry, 
Dělnický dům Odry
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Středisko volného času Odry
Letní tábory 2025
Přihlašování do našich letních tábo‑
rů na rok 2025 bylo již spuštěno. Více 
informací k  přihlašování a  nabídku 
táborů najdete na www.svcodry.cz.

Základní kurz angličtiny pro 
dospělé 
Chcete se naučit základy angličtiny 
v pohodové atmosféře? Přihlaste se 
na náš kurz, který je určen pro úpl‑
né začátečníky. Více na str. 20 nebo 
na tel. 605 899 001.

Florbal Stonava
V sobotu 18. 1. 2025 vybojovali naši 
florbalisti krásné 3. místo ve Stonavě.

SVČ Odry - FBC ČPP Bystroň Group 
Ostrava				   0:3,
SVČ Odry - FBC Studénka 	 3:3, 
SVČ Odry - FBC Karviná	 5:5, 
SVČ Odry - Paskov Saurians	 2:1.

Na jaké akce se v nejbližší 
době můžete těšit?
23. 3. 2025 
Maškarní bál princezen a hrdinů

25. 4. 2025 
Čarodějnický rej

1. 6. 2025 
 Den dětí

Bližší informace k  jednotli‑
vým akcím budou s  předstihem 
upřesněny.

Oderská akademie třetího věku 
Procházka zimní krajinou 
Na poslední vycházku v roce 2024 
se studenti Akademie vydali, 
aby vánoční kalorie ve starém 
roce ještě zanechali.
U Dělnického domu se skupinka 
turistů setkala 
a směr Skalní sklepy 
se svižně vydala.
Trošku chladné počasí sice bylo,
ale nám to ani trošku nevadilo.
A jaké překvapení nás 
na závěr čekalo?
Kuželky v plné kráse připravené byly, 
abychom je my, hráči, 
všechny porazili.
A dařilo se. 
Kuželky padaly 
a my jsme se radostně usmívali. 
Vycházka pěkná byla, 
turnaj se podařil 
a nám se závěr roku krásně vydařil.
Na nový rok 2025 se těšíme 
a všem čtenářům Zpravodaje 
zdravým mokem připíjíme. 

Rita Trubačová 

Pokračujeme v kroužcích v novém 
roce 2025 
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Veselský potok
Pokud se občas vracíte domů autem 
po staré cestě I/47 z Hranic a Bělotí‑
na, tak víte, že u odbočky na úrovni 
Hynčic stoupá v  serpentinách hor‑
ská cesta do osady Veselí. Po ce‑
lé délce kopíruje silničku vodní tok, 
pramenící v  centru osady nad kos‑
telem Nejsvětější Trojice a  vlévá se 
do Vraženského potoka v obci Vraž‑
né. Pro místní veselské osadníky to 
byl jistě vždy jejich Veselský potok, 
ale jak tomu bylo v minulosti, když 
na oficiálních kartografických a ka‑
tastrálních mapách nebyl nijak po‑
jmenován? Pojďme se na to podívat!

Když si vezmeme nejstarší dostup‑
ná vojenská a  katastrální mapová‑
ní, nenalezli jsme žádné označení 
tohoto toku. Je možné, že potok měl 
nějaký svůj název, uvedený v  nej‑
starších listinách, kde se vymezovaly 
a popisovaly hranice panství pomocí 
pomístních názvů. Při dosavadním 
bádání jsme ale na žádný nenarazili.

Přesnější a  detailnější vyobraze‑
ní potoka a jeho zákrut se podařilo 
nalézt až na výseku topografické 
mapy z roku 1952, na které byl zná‑
zorněn tvar meandrů i s pramenem 
v  centru osady Veselí. Ani zde však 
nebyl uveden žádný název.

První písemné označení potoka bylo 
objeveno až v  dokumentu Okresní‑
ho národního výboru v Novém Jičíně 
z roku 1982, který se týkal „Rozhod‑
nutí o odvodnění pozemků TD Hyn‑
čice II. a úpravy ZT Vráženka“, pro‑
váděné Oblastní státní meliorační 
správou Ostrava. Tomuto označení 
odpovídal i název potoka jako Vrá‑
ženky na internetovém portálu Ma‑
py.cz z konce 90. let až do roku 2012.

Zlom nastal mezi léty 2012 a  2015, 
kdy vodoprávní úřady prováděly 
implementaci své metodiky pro ur‑
čení nejasných a  nejednoznačných 
pramenných oblastí vodních toků 
s víceramennými přítoky. 

V  té době sehrál svou roli Vražen‑
ský potok, do kterého se Vráženka 
(dnešní Veselský potok) vlévala. Ná‑
zev „Vraženský potok“ se uváděl na 
existujících mapách až za soutokem 
s Vráženkou. Takže před tímto sou‑
tokem figuroval jako bezejmenný 

Pramen Veselského potoka podchycený skruží v centru osady Veselí nad kostelem 
Nejsvětější Trojice.

Výřez z mapy Stabilního katastru (1836) s vyznačením detailů soutoků 
a nepřerušovaným hlavním ramenem potoka Vražný.

Topografická mapa ČSSR z roku 1952 s vyznačením pramene na tehdy
bezejmenném potoku v centru Veselí.
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potok a navíc se na konci Hynčic ješ‑
tě dále větvil do dvou podobně vod‑
natých ramen, přitékajících jednak 
z  polí  pod Lučickou stráží a  druhé 
rameno z lokality Železné brány.

Podle zmíněné metodiky byly všech‑
ny tři přítoky – Lučický, od Železné 
brány i z Veselí - změřeny vodopráv‑
ním úřadem a  nejdelším se ukázal 
ten veselský. Tím se stalo, že Vražen‑
ský potok začal pramenit na Veselí, 
Vráženka zmizela a  přítoky z  Lučic 
a  ze Železné brány zůstaly nadále 
bezejmenné. Všechny mapy byly po‑
té na různých mapových portálech 
přepsány do podoby, kdy Vraženský 
potok pramenil v osadě Veselí.

Tady by mohl příběh skončit a ody‑
sea Vráženky, Veselského a Vražen‑
ského potoka dosáhnout svého cíle. 
Situace však zaktivizovala veselské‑
ho patriota Josefa Klézla a  autora 
tohoto příspěvku, kteří se dohodli 
na společném postupu, jak se poku‑
sit celou anabázi s chybnými názvy 
a  umístěními zvrátit do přijatelné 
podoby. Tato cesta trvala osm let!

Bylo shromážděno značné množství 
historických a  jiných podpůrných 
materiálů, ze kterých jasně vyplýva‑
lo, že Vraženský potok (dříve potok 
Wrazny) pramenil na Železné brá‑
ně a tvořil hranici Hranického újez‑
du s trhovou vsí Hranice. Byl to tedy 
vždy velmi významný mezník mezi 
Moravou a Slezskem, Protektorátem 
a  Sudety, Přerovským a  Novojičín‑
ským okresem a mezi Olomouckým 
a Moravskoslezským krajem. 

Proběhla informační osvěta sérií 
vlastivědných článků ve Vraženském 
zpravodaji, vlastivědné vycházky 
kolem lučického přítoku i podél Vra‑

ženského potoka k  Železné bráně. 
Byli informováni zastupitelé ob‑
ce Vražné i  města Oder a  učiněna 
trojstranná dohoda i s obcí Bělotín. 
Připravovala se změna, neboli vráce‑

ní původního pramene Vraženského 
potoka na Železnou bránu a změnu 
názvu bývalé Vráženky, potažmo 
Vraženského potoka, na Veselský 
potok s pramenem ve Veselí.

Dokument s mapovou přílohou tehdejšího Okresního výboru v Novém Jičíně z roku 1982 s vyjádřením k melioraci na potoku 
Vráženka v katastrálním území Hynčice.

Výřez mapy z roku 2015 po metodické změně, kde byl pramen Vraženského potoka 
umístěn do osady Veselí.

Výřez mapy z roku 2012 s vyznačením potoku Vráženka, vlévajícího se do Vražen-
ského potoka. Mapy.cz
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Všechny tyto aktivity se podařilo 
skloubit a vést k vytyčenému cíli dí‑
ky všem zúčastněným, kterým patří 
upřímné poděkování. Je to opravdu 
zásluha příkladné spolupráce všech 
zastupitelů obce Vražné, Bělotín 
a  města Odry, kteří se svými sta‑
rosty (Ing. Gabrielou Grzegorzovou, 
Mgr. Eduardem Kavalou, panem 
Lukášem Bršťákem a  Ing. Liborem 
Helisem) dokázali spojit své síly pro 
dobrou věc. Zvláštní poděkování pa‑
tří vedoucímu odboru životního pro‑
středí v  Odrách, Ing. Bc. Radovanu 
Tomickému, který si vzal celou věc 
za svou a s předsedou osadního vý‑
boru Josefem Joskem zorganizoval 
v  osadě Veselí minireferendum za 
podporu názvu Veselského potoka. 
Celou záležitost s prameny pak za‑
střešil svými zkušenostmi a  dotáhl 
jednání s  kompetentními úřady ke 
zdárnému konci.

Výsledkem osmiletého snažení byl 
tedy výrok v  dopise tajemnice Ná‑
zvoslovné komise v  Praze, Ireny 
Švehlové, prom. fil.: „Potvrzujeme 
nově standardizovaný název vod‑
ního toku Veselský potok a  změnu 
pramenné části vodního toku Vra-
ženský potok podle Vašeho návrhu.“

Závěrem bych rád poděkoval i vodo‑
právnímu úřadu, který nám pomohl 
probudit zvýšený zájem o naše oko‑
lí, spojit se a zapracovat na tom, aby 
naše pomístní názvy odpovídaly 
i historickým reáliím. I díky tomu se 
veselský přítok stal Veselským poto‑
kem a dořešila se dlouhá nejasnost 
okolo pramene Vraženského potoka. 
Takže, díky všem!

Jiří Kucharz, 
Historicko-vlastivědný spolek v Odrách

Zdroje:

Zpravodaj obce Vražné 2020/1,2,3: Jiří 
Kucharz, Tři prameny potoka Vražný, 

Zpravodaj obce Vražné 5/2022: Jiří 
Kucharz, Vycházka k prameni poto-
ka Vražný

Časopis Poodří 1/2024: Radim Jarošek 
a  Jiří Kucharz, Potok Wrasny – ti-
chý svědek dějin na pomezí Moravy 
a Slezska

Detail soutoku Vraženského potoka 
s veselským přítokem i pouhým pohle-
dem dokazuje, že navzdory tomu, že 
veselský přítok je delší a pramení výše, 
tak hlavní tok, který je hlubší a vodna-
tější, míří na Železnou bránu.

 Fragment staré silnice u bělotínské od-
počívky před kamenným mostkem přes 
Vraženský potok, rozdělujícím Moravu 
a Slezsko.

 Mapa z geoportálu CZUK z přelomu roku 2023/2024, zatím ještě plná zmatků se starý-
mi a novými názvy obou potoků.

Kamenný mostek přes potok Vražný na 
hranici Moravy a Slezska na staré ces-
tě. Foto z vycházky v roce 2022.

Mapy z konce roku 2024 už vykazují správné označení obou potoků. Vraženský, prame-
nící na Železné bráně a Veselský, pramenící v osadě Veselí.
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Zimní čas
Po vánočních svátcích s hodováním, 
mlsáním a  návštěvami jsme se do‑
mluvili na „Poštěpánské vycházce“. 
Byl nádherný slunečný den, bezvětří, 
tak jsme se vydali do našich zimních 
Alp - do Tošovic. Široko daleko žádný 
sníh, ale jediný skiareál na Novoji‑
čínsku – v Tošovicích - měl sjezdovky 
vysněžené a na nich si libovalo mno‑
ho malých i velkých lyžařů. V sobotu 
byla návštěvnost ještě větší. V  pro‑
vozu byla půjčovna lyžařského vy‑
bavení, fungovala lyžařská škola 
s  instruktory, lanový vlek pro začá‑
tečníky, vlek s  kotvou, bobová drá‑
ha. Dokonce na svahu nad hotelem 
se do půli kopce hemžilo plno dětí, 
které bobovaly, klouzaly se po  bři‑
še, válely sudy, no zkrátka užívaly si 
sněhové nadílky. Konečně zima!

Jako každý rok, tak i  poslední den 
v  roce jsme se vydali na silvestrov‑
skou vycházku, tentokrát z Dobešo‑
va do Oder. Vzali jsme to po louce 
kolem lesa a podivovali se nad nád‑
herným skupenstvím sněhu, který 
nám připomínal sněhobílé ovčí rou‑
no se stříbrnými třpytícími se odles‑
ky. To sluníčko způsobilo nádherný 
pohled na tento sníh a  shodli jsme 
se, že s  tímto jevem se ještě nikdo 
z nás nesetkal. Na chatě jsme si vy‑
měňovali své pocity a zážitky, opět 
ochutnávali cukroví a různé dobroty, 
předčasně oslavovali závěr roku se 
šampaňským a  prskavkami a  přáli 
si do Nového roku hlavně zdraví a ať 
nám to ještě chodí.

Rovněž jsme naplnili přísloví „Jak 
na Nový rok, tak po celý rok“ a vy‑
dali se na hrad Starý Jičín. Cestou 
se nám skýtaly pohledy na krásně 
zasněžený hrad a okolí, do zad nám 
foukal ledový vítr a cítili jsme se jako 
v opravdické zimě. Dobře nám bylo 
v teplé hospůdce na hradě, kde jsme 
se ohřáli, někteří si dali zelňačku, ji‑
ní svařáček nebo pivko. Do Nového 
Jičína se nám nechtělo, tak jsme za‑
kotvili v restauraci Pod hradem, kde 
nás přivítalo práskání dřeva v krbu, 
sálavé teplíčko i milá obsluha. Vnitř‑
ně jsme se zahřáli Zámeckým pun‑
čem a spokojeně se vrátili domů.

za KČT Odry Lidka Kubínková „V lese není žádná wifi, ale přesto tam najdeš nejlepší spojení.“
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Zimní akce v Kamence
V pátek 29. 11. 2024 jsme společně za 
zvuku zvonků rozsvítili vánoční strom 
u autobusové zastávky a zahájili tak 
adventní čas v  naší obci. Vzhledem 
k nepříznivému počasí se celá akce 
konala v  prostorách bývalého po‑
hostinství. Promítaly se fotografie 
z kamenských akcí, nechyběl voňa‑
vý punč a horká čokoláda pro děti. 
Součástí akce byl také minijarmark, 
kde představili svůj tvůrčí um šikovní 
Kamenčané. Nikomu se domů ne‑
chtělo, a tak jsme za doprovodu ko‑
led poseděli do pozdních večerních 
hodin.

5. prosince 2024 se vydaly obcí dvě 
skupiny na tradiční Mikulášskou na‑
dílku. Mikuláši, čerti a  andělé obe‑
šli každý dům, ve kterém bydlelo 
kamenské dítko. Vyslechli si krásné 
básničky, písničky a přísliby dobrého 
chování. Za odměnu dostaly děti 
sladké balíčky, z  kterých měly 
velkou radost. 

V sobotu 28. prosince 2024 se konala 
v  prostorách našeho kulturního 
domu poslední velká akce, a  to 
II. ročník Vánočního turnaje ve stolním 
tenise. Loňský ročník zaznamenal 
velký úspěch, proto jsme plni 
očekávání chystali sál, ustavovali 
ping-pongové stoly a  připravovali 
občerstvení na celodenní hru. Byli 
jsme velmi překvapeni, že nás 
letos svou účastí poctili také hráči 
z  Oder. Sálem se neslo vzájemné 
přátelské povzbuzování a  nadšení. 
Kategorie mužů měla v  letošním 
roce krásnou účast 16  hráčů. 

V kategorii žen se utkalo mezi sebou 
7  soutěžících a  v  poslední kategorii 
dětí sportovali 4 účastníci. Fanoušci 
vytvořili úžasnou atmosféru 
a  vítězové z  každé kategorie se 
radovali z  krásných cen. Věříme, že 
se náš turnaj ve stolním tenise stane 
kamenskou vánoční tradicí. 
Osadní výbor a  osvětová beseda 
Kamenka přeje všem krásný rok 
2025 plný zdraví, štěstí, pohody, pra‑
covních i osobních úspěchů. 

Karína Kopecká, OB Kamenka
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Hasičské soutěže v roce 2024
63. ročník soutěže O putovní 
štít města Oder
V  sobotu 22. června 2024 na cvičišti 
u hasičské zbrojnice proběhl 63. roč‑
ník soutěže o  Putovní štít města 
Oder. Soutěže se zúčastnilo celkem 
34 družstev, z toho 8 bylo ženských. 
Vítězství si v  tomto ročníku odne‑
sl tým SDH Kujavy A s časem 14.5 s. 
Na druhé příčce se nečekaně umís‑
tila dvě družstva se stejným časem 
14.62 s – SDH Hukovice a SDH Hájov, 
na třetím místě se umístil domácí 
sbor SDH Odry v  čase 15.05  s, čtvr‑
té a  páté místo pak obsadili muži 
SDH Větřkovice (15.29 s) a SDH Příbor 
(15.33  s). Ovšem i  ženy předváděly 

krásné sportovní výkony a  v  čase 
17.12 s první místo získaly členky SDH 
Brušperk následované SDH Příbor 
s časem 17.39 s na druhém a SDH Odry 
s časem 17.81 s na třetím místě. Čtvr‑
té a páté místo pak vybojovaly ženy 
SDH Tísek s  útokem předvedeným 
za 17.89 s a SDH Bartovice za 18.97 s. 
Celkem byla nehodnocena tři druž‑
stva, z toho jedno ženské.

V  odpoledních hodinách přišla na 
řadu hasičská mládež a s ní soutěž 
O putovní pohár starosty SDH, a to 
ve dvou kategoriích – starší a mladší 
žáci. I zde byly předvedeny překrás‑
né výsledky a děti ukázaly příklad‑
ný sportovní přístup.

Všem účastníkům děkujeme 
za účast a sportovní přístup.

Na veřejnost zde i  letos kromě spor‑
tovních výkonů hasičů čekalo bohaté 
občerstvení včetně grilovaných mak‑
rel, hranolek, hamburgerů nebo v ob‑
lasti nápojů všemi oblíbeného piva.

33.ročník Noční hasičské 
soutěže v Odrách
Dne 30. srpna 2024 byl na cvičišti 
u hasičské zbrojnice v Odrách uspo‑
řádán 33. ročník noční hasičské sou‑
těže pořádané SDH Odry. Netradiční 
termín byl letos zvolen z důvodu no‑
vé sportovní trati. I letos soutěž veřej‑
nosti nabídla nejen působivé spor‑
tovní výkony, ale i hojné občerstvení 
zahrnující mimo jiné pivo, tradiční 
makrely, hranolky, párky v  rohlíku, 
hamburgery, či poprvé také langoše.

Soutěž byla zahájena jako pokaždé 
v pozdních večerních hodinách druž‑
stvem místních hasičů (SDH Odry), 
jejichž útok v čase 14.68 s jim zajistil 
druhé místo. První příčku tak mohli 
obsadit muži SDH Kujavy A s časem 
14.56 s, následovaní týmem SDH Bru‑
šperk (15.07 s) na třetím místě. Čtvrté 
a  páté místo pak získali muži SDH 
Klimkovice v čase 15.2 s a SDH Hájov 
za 15.21 s.

Mezi ženami byly nejrychlejší člen‑
ky domácího SDH Odry, které útok 
předvedly za krásných 16.28 s. Násle‑
dovaly je ženy SDH Brušperk v čase 
16.43  s  a  SDH Střítež nad Ludinou 
s  časem 18.45  s. Pro čtvrté a  páté 
místo si doběhly ženy SDH Poruba 
(22.24 s) a SDH Býškovice (22.84 s).

Soutěže se zúčastnilo 26  družstev 
pánů a  10  týmů hasičských dam, 
tedy celkem 36  manšaftů, z  toho 
7 útok nedokončilo.

Závěrem chci jménem SDH Odry 
poděkovat městu Odry za poskyt‑
nuté granty, MSK za poskytnutí 
dotace, a  také sponzorům za štěd‑
ré dary. Jmenovitě Semperflex Op‑
timit, s.  r.  o.; H+D Elektromontáže, 
s.  r.  o.; ICOMM CZ Odry; YPSILON 
PLUS, s. r. o.; AMbrož elektroinstala‑
ce, s. r. o.; a v neposlední řadě MATEI‑
CIUC, a. s.

Za SDH Odry Lucie Mertenová,
fotografie Jan Olbort
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Akce oddílu stolního tenisu v roce 2024
V  roce 2024 oddíl stolního tenisu 
uspořádal celkem tři oficiální turna‑
je pro mládež. Jednalo se o dva bo‑
dovací turnaje mládeže okresu Nový 
Jičín (13. 1. 2024 a 12. 10. 2024) a jeden 
mezinárodní turnaj mládeže (27.  4. 
2024) v rámci pravidelné spolupráce 
s oddílem Kzunia Raciborska v Pol‑
sku, což je partnerské město Oder.

Dvou okresních bodovacích tur‑
najů se zúčastnilo dohromady cca 
165 lidí, z toho 75 hráčů od 6 do 18 let, 
70  rodičů, 15  trenérů a  pět pořa‑
datelů. Mezinárodního turnaje se 
zúčastnilo 15  hráčů a  čtyři trenéři. 
Všechny turnaje proběhly v  nově 
zrekonstruované, moderní herně 
oddílu stolního tenisu TJ Odry. Na 
začátku turnaje při slavnostních 
zahájeních vždy předseda oddílu 
všechny přítomné sportovce i  do‑
provod přivítal a  zdůraznil, že tyto 
akce jsou podpořeny grantovými 
prostředky města Oder.

Všechny aktivity prospěly nejen 
k získání lepších herních dovednos‑
tí a  zkušeností mladých sportovců, 
nýbrž i  ke společnému setkávání 
sportovců z  různých oddílů a  do‑
konce i z jiných zemí. Jedná se o pří‑
kladnou reprezentaci města Odry.

V  dnešní počítačové době, kdy je 
těžké dostat mladé lidi od mobilů 
a  počítačů, jsme vděčni, že máme 
skvělé podmínky pro náš sport - 
stolní tenis, a že můžeme dále vést 
i  naši mládež ke zdravému život‑
nímu stylu hlavně prostřednictvím 
sportu. 

Kromě nadstandardních aktivit 
v oblasti mládeže je vhodné připo‑
menout také vynikající výsledky 
mužstev dospělých, když v rozehra‑
né soutěži A – mužstvo v KS I. třídy 
vyhrálo všech 13 dosud odehraných 
utkání a má hodně velkou šanci po‑
stoupit do Divize SM kraje. Družstvo 
B vede okresní přebor a má reálnou 
šanci postoupit do krajské soutě‑
že a družstvo C určitě zvládne svou 
snahu udržet se v okresním přebo‑
ru. Družstvo D při zapojení mladých 
stolních tenistů dobře reprezentuje 
oddíl v okresním přeboru II. třídy.

Je třeba zmínit, že na všechna do‑
mácí utkání chodí velký počet zapá‑
lených fanoušků našeho krásného 
sportu, což na jiných hernách není 
vůbec obvyklé. Pevně věříme, že tomu 
tak bude i nadále a naši hráči tomu 
budou svou výkonností a přístupem 
přispívat stejně jako doposud.

Výbor oddílu stolního tenisu
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ÚNOR
Kinokavárna 
7. 2. 17:00 Pyšná princezna
Moderní pojetí jedné z nejoblíbenějších pohádek inspirované předlohou Bo‑
ženy Němcové a kultovní hranou verzí Bořivoje Zemana.

Režie: David Lisý, Radek Beran. Scénář: Radek Beran. Hrají: Marek Lambora, 
Anna Fialová, Aleš Procházka, Vasil Fridrich a další.

Vstupné 100 Kč. 

Muzikálová komedie
28. 2. 19:00 Adéla ještě nevečeřela 
Filmová komedie Adéla ještě nevečeřela režiséra Oldřicha Lipského a scé‑
náristy Jiřího Brdečky z roku 1978 natočená jako parodie na laciné sešitové 
detektivky získala nejen obrovský ohlas a oblibu tuzemského publika, ale 
i řadu mezinárodních cen a uznání. V roce 2008 napsali Radek Balaš a Ond‑
řej Brousek divadelní muzikálovou verzi tohoto oblíbeného filmu, která byla 
od té doby úspěšně uvedena v mnoha českých divadlech.
Bernacké divadlo Bodlák. 
Vstupné 190 Kč.

BŘEZEN
31. 1. 19:00 Dan Bárta & Illustratosphere 
Nezaměnitelný hlas s vynikající technikou zpěvu, prvotřídní hudebníci a pís‑
ně vzlétající nad tuzemský standard populární hudby... Dan Bárta & Illustra‑
tosphere okouzluje posluchače napříč generacemi i  hudebními žánry již 
dvacet let!

Vstupné 750 Kč.

DUBEN
3. 4. 19:00 Román pro ženy 
Obsazení: Anna Randárová, Martin Kraus, Ivana Jirešová, 
Jessica Bechyňová a další

Divadelní adaptace knižního bestselleru. 
Komedie nahlížející na každodenní trable milostných příběhů. 
Hlavní hrdinka Laura je jedináček, žije se svojí matkou.
Divadlo Koktejl.
Vstupné 450 Kč.

Vstupenky je možné koupit v  kanceláři Dělnického domu (hotovost, karta), v  Turistickém informačním centru 
na náměstí (pouze hotovost) anebo online přes elektronický prodej, více na www.delnickydumodry.cz

Kulturní akce v Dělnickém domě
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V pátek 10. ledna proběhl v Dělnic‑
kém domě koncert renomovaného 
hobojisty Viléma Veverky, který se 
stal mimo jiné v roce 2003 vítězem 
prestižní soutěže Sony Music Fou‑
ndation a od té doby si vybudoval 
pozici mezinárodně respektovaného 
sólisty a komorního hráče. Na domá‑
cí půdě koncertuje například s  Mi‑
chalem Pavlíčkem, Pavlem Šporclem 
nebo Kateřinou Englichovou. Pro 
oderské publikum si připravil pásmo 
melodií v doprovodu souboru Benda 
Quartet. Výjimečný večer propojil 
hudbu a vizuální umění, kromě hu‑
debního programu se Vilém Veverka 
představil také jako fotograf. Výsta‑
vu jeho velkoformátových snímků 
přírody jste mohli následně po celý 
leden vidět v Turistickém informač‑
ním centru na náměstí.

V pátek 17. ledna se konal v hotelo‑
vé hale Dělnického domu již tradič‑
ní Novoroční koncert s Písní. Místní 
ženský pěvecký sbor potěšil poslu‑
chače mnoha krásnými písněmi, 
vystoupili také malí zpěváčci ze Zá‑
kladní umělecké školy v Odrách. 

Lednové koncerty
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I když je to již 11 let co nejsi snámi, 
jsi stále součásti našich životů.
Alena Pjatkanová

Žiješ dál v našich vzpomínkách, 
které jsou uloženy v  srdcích všech, 
kteří Tě milovali a měli rádi. 
Chtěli bychom ti maminko říct: 
,Moc nám tu všem chybíš." 

S láskou a úctou vzpomínáme 
a nikdy na Tebe nezapomeneme!
Kdo jste jí znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.
Dcera Martina s rodinou,                                                                                                
syn Jaromír a syn Petr s rodinou.

Dne 3. února vzpomeneme 
19. výročí úmrtí paní 
Marie Turkové

Jak tiše žila, tak tiše odešla.
Skromná ve svém životě, 
tichá ve svých bolestech.

A v prosinci jsme vzpomněli 
12. výročí úmrtí pana 
Ericha Turka

Vzpomínají synové Erich
 a Jiří s rodinami.

To jediné, co v životě nemůžeme 
změnit……

Dne 15. února si připomeneme 
smutné 10. výročí úmrtí 

našeho milovaného manžela, tatín‑
ka, dědečka, pradědečka, tchána, 
švagra a strýce, pana

Lubomíra Viláška

Čas všechno změní
 i pláč časem ustane.
Vzpomínka v našich srdcích
však na věky zůstane.
S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Naďa, 
syn David 
a dcera Saša s rodinou.

Společenská kronika 
Vzpomínáme

Dne 29. února to bude již 5 let, 
kdy nás navždy opustil pan 

Jaroslav Chrástecký z Louček

Jen svíci hořící,
jen krásnou kytici 
Na hrob položíme, 
tiše se zastavíme a zavzpomínáme.

Stále vzpomíná manželka, dcery 
Šárka, Leona, Hanka 
a sestra Alenka s rodinami.

Nikdy nezapomenou také kamarádi.

Dne 17. února by oslavil 85. narozeni‑
ny manžel, tatínek, dědeček

Jaroslav Mrlína z Klokočůvku

Ruku už Ti nepodáme, abychom 
Ti mohli k narozeninám přát. 
Jen kytičku Ti na hrob dáme 
a budeme na Tebe stále vzpomínat. 

Dne 25.  ledna jsme si připomněli 
20. výročí úmrtí paní

Marty Zábranské

Vzpomíná dcera Marta 
s celou rodinou.
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V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum tito klienti Domova Odry:
Otilie Lysková			   82 let
Anděla Zwesperová		  83 let
Josef Červek			   91 let

Dne 14. ledna oslavila 70. narozeniny 
naše milovaná maminka, babička, 
prababička, teta a sestra paní

Ivana Doležalová

Kapičku štěstí, obláček naděje, 
každý den ať se na tebe 
někdo usměje! 

K životnímu jubileu ti přejeme zdra‑
ví, štěstí, lásku i pohodu. 

Dcera Pavlína s rodinou, 
syn Petr s rodinou a syn Miroslav. 

Jubilanti

Dne 20. 2. 2025 oslaví 75. narozeniny 
naše milovaná maminka, babička 
a prababička 

Ludmila Šrámková

Dneska je tvůj velký den,
něco hezkého si přej,
vesele si užívej. 
Hodně štěstí, zdraví, lásky.
Přejí dcery s rodinami. 
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Křížovka únor 2025

                  JEZTE 
          ZELENINU, 
NEBUDE K VÁM... 
(TAJENKA)


